
vé František Jelínek a Karel Požárek, 
městský architekt Jakub Mareš, zá­
stupci odboru majetku a rozvoje 
města Kateřina Ronová a Jan Voša­
lík a architektka Eva Kováříková (Ko­
váříková Lohniský architekti s.r.o.). 
Rozhodování vycházelo z předem 
stanovených kritérií a porovnání 
všech návrhů ve stejném rozsahu. 
Rozhodující byla kombinace kvali­
ty návrhu, respektu k místu a jeho 
reálné proveditelnosti.

Vítězný návrh
„Každý projekt byl v něčem silný, 

ale návrh Radovana Vacíka byl jako 
celek nejvyrovnanější. Ve všech dů­
ležitých kritériích dosahoval velmi 
dobré úrovně. Kombinuje kvalitní 
architekturu, promyšlené dispozice 
a dobrou realizovatelnost,“ vysvět­
luje Jakub Mareš.

Navržená trojice domů odpoví­
dá měřítku okraje města a přirozeně 
navazuje na okolní zástavbu i park. 
Nevzniká tak uzavřený „developer­
ský blok“, ale čtvrť, která přirozeně 
doplňuje stávající strukturu a citlivě 
přechází směrem do krajiny.

Vnější výraz domů je záměrně 
střídmý. Nesnaží se konkurovat 
různorodé architektuře rodinných 
domů v okolí, ale naopak lokalitu 
sjednocuje a zklidňuje.

Návrh citlivě pracuje s terénem. 
Využívá princip půlpatrového 
uspořádání, díky kterému se domy 
přirozeně přizpůsobují svažitému 
pozemku, lépe se napojují na okolí 
a přirozený pohyb v území. 

Dispozice bytů jsou navrženy 
s důrazem na dostatek denního 
světla a výhledy do krajiny. Kon­
strukční řešení umožňuje variabili­
tu velikostí bytů od 1+kk po 4+kk, 
což dává městu větší flexibilitu při 
jejich využití.

Dostupné bydlení 
a realizovatelnost
Velkým benefitem návrhu 

je možnost etapizace výstavby. 

Domy lze realizovat postupně 
podle aktuálních finančních 
možností města, aniž by tím utr­
pěla kvalita celku. Návrh zároveň 
pracuje s opakovatelným typem 
domu, což může zjednodušit 
projektovou přípravu i samotnou 
výstavbu a přispět ke kontrole 
nákladů.

Vítězný návrh nejvíce rozpraco­
val dostupnost bydlení pro místní 
obyvatele. Počítá s kombinací ná­
jemního a družstevního bydlení, 
která může otevřít cestu k vlast­
nímu bydlení i lidem, kteří dnes 
na trhu na vlastní byt nedosáhnou.

„Od  začátku jsem přemýšlel 
nejen nad tím, jak budou domy 
vypadat, ale hlavně pro koho bu­
dou. Smyslem podle mě není jen 
kvalitní architektura, ale bydlení, 
které si budou moci dovolit lidé ze 
Sušice,“ dodává architekt Radovan 
Vacík. Konkrétní nastavení modelu 
bude předmětem další projektové 
přípravy.

Další postup
Město nyní zahájí jednání s au­

torem vítězného návrhu, aby pro­
jekt mohlo posunout do další fáze 
projektové přípravy.

V  konkurenci dvou velkých 
ateliérů uspěl návrh, který nejlépe 
odpovídal zadání města a reago­
val na konkrétní podmínky Sušice. 
„Hledali jsme návrh, který není jen 
kvalitní na papíře, ale který je záro­
veň reálně uskutečnitelný. Pro město 
je klíčové, aby z projektu skutečně 
vzniklo dostupné bydlení pro naše 
obyvatele,“ říká starosta Petr Mottl.

„A jsem moc rád, že projekt, který 
jsme začali budovat před více než 
15 lety, se úspěšně blíží do finále. 
Je to obrovský kus práce, za který 
bych chtěl poděkovat všem, kteří se 
na tomto projektu za ta léta podíle­
li,“ dodává starosta.

Martina Špatná
vedoucí komunikace města Sušice
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Aktuálně 
z radnice

„Dne 30. března jsme se 
v kostele rozloučili s dlouho-
letým pracovníkem městské-
ho úřadu v Sušici panem Vác-
lavem Hrabým. Byl to skvělý 
člověk, který příkladně od-
váděl svojí práci,“ vyzdvihl 
starosta Petr Mottl a dodal: 
„Chtěl bych vyjádřit upřím­
nou soustrast rodině a všem 
pozůstalým.“

Kontrolní den na stavbě 
nové sportovní haly proběhl 
za účasti zástupců generální-
ho dodavatele (firma Hoch-
tief), příslušných pracovníků 
městského úřadu a starosty 
města Petra Mottla 8. dubna. 
Blíže vás s pokračující stavbou 
haly seznámíme v některém 
z dalších čísel SN. 

Dozorčí rada společnosti 
Pošumavská odpadová s. r. o. 
se sejde 14. dubna ke stan­
dardnímu zasedání v Klatovech. 
Členem dozorčí rady je také sta­
rosta Sušice Petr Mottl. 

V sušické nemocnici se 
15. dubna uskuteční slav-
nostní zahájení provozu 
babyboxu (viz str. 3). Akce se 
zúčastní vedení nemocnice 
i představitelé města v čele 
se starostou Petrem Mottlem.

Slavnostní otevření nové 
hasičské stanice Hasičského 
záchranného sboru České re-
publiky proběhne 20. dub-
na. Stanice se nachází na nové 
adrese a to v ulici Nádražní 
č. p. 1298. Za město Sušice se 
slavnostního otevření zúčastní 
starosta Petr Mottl.
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Kdo navrhne nové byty Pod Kalichem? Město vybralo vítězný návrh 
Město Sušice vybralo vítězný 

návrh bytových domů v lokalitě 
Pod Kalichem. Ze tří zpracova-
ných řešení byl jako nejvhodnější 
vybrán návrh ateliéru Radovan 
Vacík Architects. Projekt tak 
vstupuje do další fáze projektové 
přípravy s cílem vytvořit dostup-
né bydlení pro místní obyvatele.

Úkolem architektů bylo navrh­
nout podobu nové bytové výstav­
by v části bývalých kasáren Pod 
Kalichem tak, aby navázala na vzni­
kající čtvrť. Zadání počítalo se třemi 
bytovými domy městského typu 
a kladlo důraz nejen na kvalitu sa­
motných bytů, ale i na veřejný pro­
stor, řešení parkování a celkovou 
realizovatelnost projektu.

„Věděli jsme, že lokalita Pod Kali­
chem potřebuje jak kvalitní bydlení, 
tak promyšlený vztah k okolí. Vzniká 
zde nový park i zástavba rodinných 
domů, což bylo potřeba v návrzích 
zohlednit. Proto jsme mezi účastní­
ky zařadili také lokálního architek­
ta, protože osobní znalost prostředí 
může být v takovém zadání důležitá,“ 
vysvětluje výběr ateliérů městský 
architekt Jakub Mareš.

Silná konkurence
Do zadání byly přizvány tři ate­

liéry, přičemž dva z nich patří mezi 
zavedená jména české architekto­
nické scény. Zatímco Bod architekti 
se specializují na bytovou výstavbu 
a efektivní práci s plochou, CON­
SEQUENCE vyniká řešením veřej­
ného prostoru. Třetím účastníkem 
byl architekt Radovan Vacík, který 
dlouhodobě působí v Sušici.

První prezentace návrhů pro­
běhla 16. ledna a ukázala vysokou 
kvalitu všech zpracovaných řešení. 
„Nečekali jsme, že se sejdou hned tři 
tak kvalitní návrhy, což rozhodování 
výrazně ztížilo,“ říká místostarosta 
Karel Požárek.

O výsledku rozhodovala komise 
složená ze zástupců města i nezá­
vislých architektů. V komisi zasedli 
starosta Petr Mottl, místostarosto­



Kaleidoskop

Významné a mezinárodní dny – DUBEN
1. 4. – Mezinárodní den ptac-

tva, 4. 4. – Mezinárodní den 
mrkve, 7. 4. – Mezinárodní den 
bobra, 10. 4. – Mezinárodní den 
sourozenců, 13. 4. – Mezinárodní 
den scrabble

Mezinárodní den památek 
a sídel – 18. 4. vyhlásilo UNESCO 
v roce 1982. Jeho cílem je připomí­
nat význam kulturního dědictví, 
které tvoří nejen slavné památky 
světového významu, ale i drobné 
stavby, městské celky a historic­
ké krajiny. Tento den upozorňuje 
na to, že památky nejsou jen po­
zůstatkem minulosti – jsou sou­
částí naší identity, pamětí místa 
a sdíleným majetkem, o který je 
třeba pečovat. V České republice 
se každoročně konají desítky akcí, 
komentovaných prohlídek a ote­
vření běžně nepřístupných objek­
tů. My jsme se při této příležitosti 
rozhodli nahlédnout do jednoho 
z nejvýraznějších historických ob­
jektů našeho regionu – horažďo­
vického zámku. Abychom získali 
autentický pohled na jeho histo­
rii, hodnotu i budoucnost, oslovili 
jsme vedoucího muzea Zdeňka 
Polanského.

PhDr. Zdeněk Polanský v Ho­
ražďovicích působí od léta roku 
2019, tedy něco přes 6 let. Před­
tím pracoval jako historik, kurá­
tor, posléze i vedoucí odborného 
oddělení v Muzeu Českého krasu 
v Berouně. Prošel také některými 
pracovišti archivní správy (okres­
ními nebo oblastními archivy). 
Vystudoval historii a politologii 
na Filozofické fakultě Univerzity 

Karlovy. Pan Polanský se dlou­
hodobě specializuje na dějiny 
venkova, hospodářské, sociální 
a politické dějiny 19. a 20. století.

Čím je zámek podle vás vý-
jimečný (má něco, co ostatní 
zámky nemají)? „V horažďovic­
kém zámku sídlí městské mu­
zeum, to by nebylo ani tak spe­
cifické, specifický je ten přístup 
městského muzea k zámeckým 
instalacím a přístup k výstavám 
a tvorbě expozic. To, čím se lišíme 
od ostatních muzeí, je především 
to, že výměra našich stálých expo­
zic je výrazně menší než výměra 
výstavních prostor. To znamená, 
že když k nám přijde jedno léto 
návštěvník, druhé léto se nestačí 
divit, jak se to u nás změnilo. Tak 
to je asi na první pohled to hlavní, 
čím se lišíme od ostatních institucí 
podobného typu.“

Jaký objekt je v zámku nej-
cennější a jakou má hodnotu? 
„Městské muzeum spravuje sbír­
ku, která je velmi cenná právě pro 
své stáří a celistvost. Její počátky 
sahají až do konce 19. století. Zá­
klad sbírky je z velké části nepo­
rušený. Sbírka je cenná jako celek 
a  je těžké vypíchnout některý 
z předmětů. Přesto lze jmenovat 
Prácheňský kancionál z podsbírky 
starých tisků nebo soubor foto­
grafií a ušlechtilých tisků od vý­
znamného fotografa Karla Nováka, 
který byl mimo jiné učitelem vý­
znamných uměleckých fotografů, 
například Rudolfa Koppitze nebo 
Antona Trčky, z našich fotografů 
Josefa Sudka.“

Když se podíváme na his-
torické inventáře, zámek měl 
desítky místností a  bohatý 
mobiliář. Dochovalo se něco 
z původního vybavení? „Náš 
zámek byl plný velmi cenných 
předmětů. Bohužel jej tehdejší 
orgány památkové péče nevy­
hodnotily jako objekt vhodný 
pro expozici bydlení. Nejcennější 
mobiliář z Horažďovic a z okolních 
zámků se odvezl na Kozel. Ale pak 
jsou zde i další předměty, které 
na Kozlu neskončily. Jde například 
o pěkný soubor 11 rozměrných 
gobelínů, nyní v Uměleckoprůmy­
slovém muzeu, jeden původně 
horažďovický gobelín visí dokon­
ce v Černínském paláci, kde sídlí 
Ministerstvo zahraničních věcí ČR. 
A tak bychom mohli pokračovat 
dál. V Horažďovicích máme pouze 
takové zbytky z původních vel­
kých kolekcí. Co nechtěla tehdejší 
Státní památková správa a další 
instituce nebo co nebylo rozpro­
dáno v dražbách, zde zůstalo a je 
teď součástí sbírky muzea. A právě 
tyto „zbytky“ budou předmětem 
naší nové stálé expozice, kterou 
otevíráme letos 30. května.“

Horažďovický zámek má 
za sebou více než 7 století vý-
voje. Které období bylo podle 
vás pro podobu zámku nej-
zásadnější? „Asi nejzásadnější 
období je to, které mu dalo sou­
časný tvar. Tedy konec 17. století, 
kdy Horažďovice vlastnil Václav 
Vojtěch ze Šternberka, kterému 
mj. patřilo panství Zelená Hora 
u  Nepomuku. Václav Vojtěch 

ze Šternberka vystavěl také 
zámek v Troji s typickým dvou­
ramenným schodištěm. Stejný 
prvek máme i v Horažďovicích, 
jen ve výrazně menší podobě. 
Z barokní doby se nám zachovala 
řada stavebních prvků a různých 
detailů, např. kamenné portály 
nebo ostění. Každá doba zámku 
dodala jinou podobu. Na začát­
ku 14. století bylo zdejší panské 
sídlo součástí městské pevnosti, 
na konci 15. století se stalo mo­
hutným hradem s hranolovou 
věží a s bergfritem. A na konci 16. 
století se gotický hrad přeměnil 
v malebný renesanční letohrá­
dek s arkádovým nádvořím.“

Horažďovický zámek je 
vzhledem k  velikosti města 
poměrně rozsáhlý. Jaké máte 
do budoucna plány s využitím 
jeho prostor? „Chceme postavit 
celoročně otevřený výstavní sál. 
Nacházet se bude v místnostech 
bývalého loutkového divadla. Dále 
v severním křídle zámku chceme 
vybudovat nový depozitář pro 
důstojné uložení předmětů. Jsou 
zde samozřejmě i plány dlouho­
dobější, jako je například přesun 
informačního centra do prostor 
současné knihovny dospělého 
oddělení. Tento projekt ale před­
pokládá, že se v Horažďovicích po­
staví spolkový dům v prostorách 
dnešního kina, kam se městská 
knihovna přesune.“

Děkujeme vám za rozhovor.
Růžena Šimíková a Eliška 

Kotršálová, studentky sexty
 sušického gymnázia

Rodilý mluvčí v hodinách angličtiny
V našem pracovním týmu jsme 

po jarních prázdninách s velkou 
radostí přivítali rodilého mluvčí­
ho. Tony pochází přímo z Británie, 
a tak jsou naše společné hodiny 
obohaceny o novou motivaci pro 
žáky – uvědomují si, že angličtinu 
potřebují k reálné komunikaci.

Hodiny probíhají formou tande­
mu, což znamená, že kromě Tonyho 
jsou ve třídě přítomni také učitelé 
anglického jazyka. Společné hodiny 
mají hlavní náplň: mluvení, mluve­
ní, mluvení. Snažíme se vést žáky 
ke ztrátě zbytečného ostychu a Tony 
je motivuje, aby mluvili, i když chybují.

O Tonyho se dělíme také s kole­
gy na pracovišti Komenského, kde 
pracuje s mladšími i staršími žáky 
a velmi rád tam dochází. V budo­
vě Masarykovy školy pracuje ze­
jména se žáky nejvyšších ročníků, 
kam jsme ho zařadili přednostně 
vzhledem k blížícímu se výletu 
do Anglie.

Tony navazuje kontakt nejen 
během hodin, ale i o přestáv­
kách – se žáky „hodí small talk“, 
kdykoliv ho někdo pozdraví jed­
noduchým „Hello“.

Za tým učitelů anglického jazyka ZŠ 
T. G. Masaryka Olga Synek Valvodová

Uspěli v soutěži v recitaci
Jako každoročně probíhá 

i  letos Celostátní přehlídka 
dětských recitátorů. Školní kola 
začínají v lednu a soutěž vrcholí 

v červnu celostátní přehlídkou 
ve Svitavách.

Také žáci ze ZŠ Lerchova se 
pravidelně přehlídky účastní. 

Základní školní kolo pro­
běhlo 26. února a zapojilo 
se do něj 51 přednášejí­
cích. Do okrskového kola, 
které se konalo v SVČ dne 
10. března, postoupilo 
12 dětí.

Okresní kolo se pak 
uskutečnilo 23. března 
v Klatovech a naši školu re­
prezentovali 4 žáci (J. Juči­
šin, L. Straka, N. Muchnová, 
N. Jánská). V 0. kategorii 
zde zvítězil Lukáš Straka.

Všem recitátorům bla­
hopřejeme a  děkujeme 
za vzornou reprezentaci 
naší školy.

R. Bernardová

Naši studenti zvítězili na mezinárodním veletrhu 
cestovního ruchu HOLIDAY WORLD & REGION WORLD 2026 

Velkého úspěchu dosáhli studenti 
naší školy SOŠ a SOU Sušice na me­
zinárodním veletrhu cestovního ru­
chu HOLIDAY WORLD & REGION 
WORLD, kde se zúčastnili student­
ské soutěže zaměřené na marketing 
a prezentaci měst a regionů.

Vítězný tým tvořili studenti 
3. ročníku oboru Cestovní ruch – 
Tereza Gangur, Adéla Rybová 
a Niki Zavaďák, kteří svou prací 
skvěle reprezentovali školu.

Úkolem tříčlenných týmů bylo 
vytvořit videopozvánku pro kama­
ráda nebo zahraničního studenta 
a představit mu své město či region 
jako atraktivní turistickou destina­
ci. Náš tým se rozhodl představit 
město Sušice. Ve svém videu se stu­
denti zaměřili na atmosféru města, 
krásu okolní přírody i možnosti ak­
tivního trávení volného času, které 
Sušice návštěvníkům nabízí.

Studentská soutěž je každo­
ročně pořádána ve spolupráci 
s Asociací cestovních kanceláří 
České republiky a Českým dědic­
tvím UNESCO a dává studentům 
možnost představit své nápady 
před odbornou veřejností z ob­
lasti cestovního ruchu.

Finální prezentace proběhly 
ve čtvrtek 12. března 2026 v rámci 
doprovodného programu veletrhu. 
Studenti zde představili své projek­
ty přímo na pódiu před porotou 
i návštěvníky. Díky originálnímu 
zpracování, kreativnímu přístupu 
a přesvědčivé prezentaci se našemu 
týmu podařilo získat 1. místo v celo­
státní konkurenci.

Podrobnosti lze zhlédnout na fa­
cebooku, instagramu, webových 
stránkách školy, Destinace Sušicko 
a Asociace cestovních kanceláří ČR.

�  Tereza Gangur

Gymnazisté na alpském sněhu obstáli 
na jedničku. A ve zdraví se vrátili! 

Zatímco doma už vonělo jaro, 
čtyřicítka studentů vyrazila na pěti­
denní výběrový lyžařský kurz do Ra­
kouska. Ubytováni jsme byli v hote­
lu se sportovním zázemím, které by 
klidně vystačilo na menší sportovní 
soustředění. O hladu rozhodně také 
nikdo nebyl. Kuchyně nabízela jídla, 
která přišla po celodenním lyžování 
víc než vhod. Poslední den k obědu 
pak přišla klasická rakouská klasika 
Wiener Schnitzel přes celý talíř.

Lyžovalo se v oblasti Schlad­
ming-Dachstein, která patří 
k tomu nejlepšímu, co rakouské 
Alpy nabízejí. A aby to nebyla ru­
tina, každý den se vyrazilo na jiný 
kopec. Studenti tak poznali roz­
manité sjezdovky, od širokých 
„dálnic“ až po sportovně laděné 

tratě, kde si nejeden z nich sáhl 
na dno svých sil – a občas i na sníh.

Pedagogický doprovod ocenil 
nejen sportovní nasazení, ale i fakt, 
že se nikdo neztratil na delší dobu, 
nikdo nemusel být transportován 
na saních horské služby a počet 
pádů zůstal v mezích běžné stu­
dentské radosti ze života.

Počasí nám přálo téměř po­
hádkově – čtyři dny slunce, modrá 
obloha a jiskřící sníh. Jen jeden den 
zahalila hory mlha, takže si všichni 
vyzkoušeli i „lyžování naslepo“. I to 
ale k horám patří.

Je potěšující vidět, že mladá gene­
race netráví čas pouze u obrazovek, 
ale dokáže si přivstat, nazout lyže 
a s úsměvem čelit horským výzvám. 

 -RP-

Osmáci slavili Den π

V pátek 13. března 
si žáci 8. A ZŠ Lercho-
va připomněli Den π. 
Ten se ve světě slaví 
14. března, ale protože 
tento den letos připadl 
na sobotu, oslavili jsme 
ho už v pátek během 
netradiční hodiny matematiky. 

Na úvod zazněla písnička o čísle 
π a poté se žáci rozdělili do tříčlen­
ných skupin. Na každém ze sedmi 
stanovišť mohli osmáci zkoumat 
číslo 3,14… z různých úhlů pohledu. 
Skupiny si během hodiny vyzkou­
šely tři různé aktivity. Na jednot­
livých stanovištích zkoumali žáci 

Archimédův způsob 
odhadu čísla π, sna­
žili se zapamatovat 
co nejvíce číslic jeho 
desetinného rozvoje, 
řešili logické úlohy, 
počítali obvod naší 
Země a dozvěděli se 

mnoho zajímavostí. V tvořivých 
centrech si navíc vyrobili barevný „π 
náramek“ a vytvořili siluetu města 
podle číslic tohoto známého čísla.

Na závěr dostal každý sladkou 
odměnu – perníček ve tvaru π. Ne­
tradiční hodina žákům ukázala, že 
matematika může být nejen pouč­
ná, ale také zábavná. � Radek Krulec

Sněženky
Když se v televizních novinách 

redaktoři chlubí, jakou našli super 
lokalitu s bledulemi a sněženka­
mi, je to většinou v Polabí nebo 
na Moravě. Ale i my v Sušici se mů­
žeme s takovou lokalitou pochlu­
bit. Kde jsme ji s páťáky objevili, 
nebudeme prozrazovat. Však kdo 
chodí na procházky do přírody, 
o záplavě sněženek jistě ví. Kdy­

byste se s něžnými sněženkami 
a bledulemi setkali ve volné pří­
rodě, páťáci vám vzkazují, že jsou 
přísně chráněné. Netrhejte je, 
prosím, a už vůbec je nevykopá­
vejte, v prostředí, kde vyrostly, je 
jim dobře a krásně se rozmnožují. 
Jsme rádi, že se s nimi můžeme 
každé jaro těšit při procházkách.

Páťáci z Komendy

Velikonoční obchůdky
Vlastnoručně vyrobené překrás­

né výrobky a dekorace s jarní a veli­
konoční tématikou prodávaly naše 
děti z dětského domova v pátek 
a sobotu 27. a 28. března ve veli­
konočním obchůdku v Albertu 
na Hradecké ulici v Sušici. 

Děti z DD v Sušici a dále děti 
z 5. rodinky na Kašperkách pilně 
pracují a využívají každou volnou 
chvilku k vyrábění. Na pultě tak 
byly v nabídce sádroví zajíčci, pestrá 

vajíčka, domečky, slepičky, látkové 
tulipány, ovečky, husy a ptáčci, ne­
chyběla ani překrásná keramika – 
domečky, hrnečky, srdíčka, mističky 
a další drobnosti a také pomlázky...
no prostě oči až přecházely z té 
pestré a nádherné nabídky. 

Děkujeme všem za finanční po­
moc i prostý obdiv výrobků dětí, 
za vaši podporu a také děkujeme 
Nadačnímu fondu Albert za tuto 
příležitost.� Petra Divišová DD KH
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Vzhledem k deštivému počasí předčil zájem veřejnosti o Den ote­
vřených dveří úpravny vody v Luhu očekávání. Během dopoledne se 
v areálu úpravny vody postupně vystřídali jednotlivci i rodiny s dětmi, 
které zajímalo, jak se ze surové vody stává voda pitná.

Cesta vody krok za krokem
Prohlídka začínala u informačních panelů, kde město představilo 

investice do vodohospodářské infrastruktury. Sušice do ní za poslední 
tři roky vložila více než 77 milionů korun, přesto si drží jednu z nejnižších 
cen vody v republice. Litr vychází zhruba na 9 haléřů.

Odtud už návštěvníci pokračovali přímo do budovy úpravny, kam 
se běžně nepodívají. Technolog společnosti ČEVAK je provedl jednot­
livými kroky úpravy vody: od surové až po pitnou. Výklad se někdy 
měnil v dialog. Téma návštěvníky opravdu zajímalo. „Potěšila mě úroveň 
znalostí i upřímný zájem,“ říká Jakub Škarda, který na úpravně provázel.

Pořadatelé nezapomněli na děti
Součástí programu byla i interaktivní zastávka s detektory kovu. 

Návštěvníci si mohli vyzkoušet, jak se v praxi vyhledává potrubí a ka­
nalizace pod zemí. Na své si tak přišly i děti a nejen ony. Pípání přístrojů, 

soustředěné pohledy i radost z „nalezeného pokladu“ dávaly tušit, že 
tahle část programu baví napříč generacemi.

Zlatý hřeb: voda pod tlakem
Největší pozornost ale přitáhl kombinovaný čisticí vůz. Předvedl, jak 

pomocí vysokotlaké trysky probíhá čištění ucpaného potrubí.
Zejména mladší návštěvníci si pak nenechali ujít možnost nahlédnout 

přímo do kabiny vozu. Nechybělo nadšené troubení, díky kterému 
nebylo těžké úpravnu najít ani pro další příchozí.

Děkujeme všem, kteří dorazili, a věříme, že si z návštěvy odnesli nejen 
zážitek, ale i lepší představu o tom, co všechno se skrývá za samozřej­
mostí, jakou je voda tekoucí z kohoutku. 

77 600 000 Kč – investovalo město Sušice do vodního hospodářství 
za poslední 3 roky (2023–2025).
110 000 000 Kč – odhad plánovaných investic pro roky 2027+ 
• modernizace úpravny vody: 45 000 000 Kč
• výstavba vodovodu a kanalizace v ul. Pod Kalichem: 10 000 000 Kč
• kanalizace v ul. Pod Svatoborem: 5 000 000 Kč
• kanalizace a malá čistírna odpadních vod v obci Velká Chmelná: 
 50 000 000 Kč

Martina Špatná, vedoucí komunikace města Sušice
foto Eduard Lískovec

Podle něj není cílem vytvářet efektní gesta nebo dekorace, ale hledat 
novou, sebevědomou vrstvu architektury, která obstojí vedle historického 

kontextu. „Úkolem není jen navrhovat stavby. Úkolem 
je naslouchat – kameni, vodě, stínu i lidem,“ doplnil.

Od lázní po nové centrum
Studenti se ve svých návrzích zaměřili na ně­

kolik klíčových témat: například kulturní centrum 
za radnicí, říční lázně na Otavě, třígenerační byd­
lení v centru nebo práci s dvory a průchody jako 
skrytou vrstvou města. Nechybějí ani návrhy 
úprav nábřeží a prostoru mezi centrem a řekou.

K nejvýraznějším počinům patří návrh nové 
náplavky na nábřeží Karla Houry, říčních lázní 
na Santosu nebo nové bytové a vícegenerační 
domy v prostoru bývalého židovského ghetta 

v ulici Vodní. Výstava nabízí nejen architektonické studie, ale i vizualizace 
a 3D modely, díky nimž si návštěvníci mohou jednotlivé návrhy lépe 
představit v reálném prostředí města.

Město jako živý organismus
Společným jmenovatelem všech prací je snaha 

vnímat Sušici jako živý organismus – místo, které 
má svou historii, ale zároveň prostor pro další při­
rozený vývoj.

Studentské návrhy ukazují, že historické město 
nemusí být uzavřenou kapitolou. Naopak může být 
pevnou kostrou, do které lze citlivě vkládat nové 
vrstvy života a současné architektury.

Přijďte se podívat
Výstava je veřejnosti zdarma přístupná až 

do 28. května. Nabízí jedinečnou příležitost podí­
vat se na Sušici jinýma očima. Očima těch, kteří ji 
zatím neznají „zevnitř“, a právě proto v ní dokážou 
vidět nové možnosti.�  Martina Špatná, vedoucí 

komunikace města Sušice, foto Eduard Lískovec

Aktuality

Zasedání rady města

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 23. března 2026
•	 Rada města schválila uzavření smlouvy o dílo mezi městem Suši­

ce a společností Sušické lesy a služby, s r. o. na realizaci projektu „Údržba 
významného krajinného prvku Kalich 2026“ ve výši 199 993,02 Kč vč. DPH 
a pověřila starostu města jejím podpisem.
•	 Rada města schválila poskytnutí dotace na zřízení komunitních 

záhonů Spolku zahrádkářů města Sušice a okolí, IČ: 22229272 ve výši 
30 000 Kč a pověřila starostu města podpisem smlouvy o poskytnutí do­
tace. Částka bude hrazena z org. 191.
•	 Rada města schválila výběr nejvýhodnější nabídky na akci „Mo­

dernizace zimního stadionu v Sušici – ochranné povrchy do šaten“, fir­
my Tech Systém s.r.o. za cenu 115 778 Kč bez DPH pověřila odbor majetku 
a rozvoje města vystavením objednávky. 
•	 Rada města neschválila záměr prodeje pozemků p.č. 872 (lesní 

pozemek) o výměře 420 m2, p.č. 874/1 (lesní pozemek) o výměře 287 m2 
a p.č. 874/3 (lesní pozemek) o výměře 6070 m2 vše v k.ú. Sušice nad Ota­
vou, a jeho zveřejnění na úřední desce města.
•	 Rada města na základě doporučení pracovní skupiny souhlasila 

s výběrem vítězné varianty architektonické studie „Bytové domy Pod Ka­
lichem“, kterou zpracoval Ing. arch. Radovan Vacík, Bubenečská 496/53, 
160 00 Praha 6, IČ 03895076. 
•	 Rada města schválila smlouvu o dílo a o udělení licence k dílu na vy­

pracování studie „Rekonstrukce zimního stadionu v Sušici“, s firmou APRIS, 
s.r.o., K Roztokům 190, Praha 6 – Suchdol, 165 00, IČ: 27183912, za cenu 
418 000 Kč bez DPH a pověřila starostu města podpisem smlouvy. 
•	 Rada města schválila zadání veřejné zakázky malého rozsahu II. ka­

tegorie podle Směrnice města Sušice č. 1/2025, pro zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu, s názvem „Sportovní hala Sušice – vybavení“ 
a zároveň schválila firmy, které budou vyzvány k předložení cenové na­
bídky: TR – walls, s.r.o., Generála Mejstříka 1553/5, Zbraslav, 156 00, Pra­
ha 5, IČ: 26749769, AIX, s.r.o., Lukavecká 1732, Horní Počernice, 193 00, 
Praha 9, IČ: 26754932, MAKAK climbing, s.r.o., Arbesova 364/66, Mšeno 
nad Nisou, 466 04, Jablonec nad Nisou, IČ: 27316173.
•	 Rada města schválila smlouvu o dílo na zakázku „Výměna výtahu 

Kaštanová čp. 1163“ se společností OTIS a.s., J. Opletala 3506/45, 690 02 
Břeclav, IČ 42324254, za celkovou cenu 853 000 Kč bez DPH, a pověřila 
starostu podpisem smlouvy. 
•	 Rada města rozhodla o výběru zhotovitele na akci „Sušice, BD 5. květ­

na čp. 667, 668 – zateplení“ firma Rynostav s.r.o., Pod Kalichem 385, 342 01 
Sušice, IČ: 26334615, s cenovou nabídkou 2 668 643,31 Kč bez DPH. Rada 
města schválila smlouvu o dílo a pověřila starostu města jejím podpisem.

Kompletní usnesení z jednání rady města na www.mestosusice.cz

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

Jak možná již víte, odběry krve od dobrovolných dárců budou 
nově probíhat v sušické nemocnici. Na žádost klatovské transfuzní 
stanice jsme jim poskytli prostory infuzního centra, a jednou měsíčně 
tak budou dobrovolní dárci směřovat do nemocnice. První várka odběrů 
proběhla již 17. března a další budou následovat: 14. 4., 12. 5., 9. 6., 14. 7., 
11. 8., 15. 9., 13. 10., 10. 11. a 8. 12., vždy od 14 hodin. Darování krve je 
krásným příkladem pomoci druhým – krev stále ještě neumíme ničím 
nahradit a v případě těžkých úrazů, náročných operací nebo některých 
závažných onemocnění se bez ní neobejdeme. A i když v Sušici již ne­
máme akutní oddělení, krev potřebujeme i pro naše chronické pacienty 
– jak pro ty na lůžkách následné péče, tak ale i pro některé ambulantní 
pacienty a také pro případ komplikací při operacích. Darovat může 
každý zdravý člověk ve věku 18 až 65 let. Děkuji všem, kteří darují krev 
pravidelně, a obracím se na všechny, kteří by mohli a chtěli darovat – 
přijďte v uvedených termínech do nemocnice a nabídněte svou pomoc. 

Blíží se také termín 15. dubna, kdy bychom měli slavnostně zahájit pro-
voz Babyboxu v Sušici. Ve středu 1. dubna proběhla instalace a školíme 
personál. Připravujeme vše tak, abychom v případě použití Babyboxu byli 
schopni správně reagovat a poskytli děťátku veškerou potřebnou péči.

V týdnu od 20. dubna pak proběhnou Dny dobrovolnictví. Stále 
hledáme dobrovolníky, kteří by nám pomohli se zajištěním a organizací 
některých akcí – v pondělí 20. 4. chystáme Kreativní odpoledne, ve stře­
du 22. 4. proběhne Dobrokavárna s besedou a hraním stolních her, 
a v pátek 24. 4. bude Dobropečení. Pokud by se chtěl někdo zúčastnit, 
ozvěte se Mgr. Věře Petrů – tel. 777 113 975. Jinak sledujte naše webové 
stránky, kde bude zveřejněn kompletní program s časovým rozvrhem, 
a přijďte se podívat. 

Od pondělí 11. května u nás budou opět stážovat studenti a student­
ky ošetřovatelství z univerzity v Utahu, a v pátek 15. května proběhne 
na náměstí Den zdraví. 

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemocnici 
děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás sledujte 
na facebooku nebo instagramu! � MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Informace z nemocnice

Výstava ukazuje Sušici jinak. Vernisáž přilákala desítky návštěvníků
Téměř sedm desítek návštěvníků dorazilo v sobotu 28. března 

do Muzea Šumavy na vernisáž výstavy studentských návrhů Fakulty ar­
chitektury ČVUT. Ta nabízí pohled na Sušici očima 
nastupující generace architektů a už první den 
ukázal, že o něj je mezi veřejností velký zájem.

Hosty na úvod přivítal ředitel muzea Josef 
Hais. Za město promluvil radní Lukáš Kohout, 
kontext výstavy přiblížil městský architekt Ja­
kub Mareš a závěrečné slovo patřilo vedoucímu 
ateliéru Vojtěchu Sosnovi.

Jak přemýšlet o městě jinak
Výstava představuje výsledky půlroční prá­

ce 26 studentů ateliéru vedeného architektem 
Vojtěchem Sosnou. Ten do Sušice přijel společ­
ně s několika studenty, aby výstavu osobně 
připravil, a během vernisáže vysvětlil i její zadání.

„Historické centrum Sušice je silné, ale zároveň křehké. Není vylid­
něné, žije. Právě proto si zaslouží současnou architektonickou vrstvu, 
která bude odpovídat dnešní době,“ popsal Sosna.

Město nabízí k pronájmu prostor ve Smetanově ulici
Město Sušice vyhlašuje výzvu k podání nabídek na pronájem neby­

tových prostor v objektu č. p. 746/II ve Smetanově ulici.
Jedná se o nově zrekonstruovaný prostor o celkové výměře 158 m² 

v 1. nadzemním podlaží. Prostor je vhodný zejména pro volnočasové 
aktivity, například dětskou skupinu. Nelze jej využít jako restauraci, 
ordinaci či kadeřnictví.

Minimální nájemné činí 5 000 Kč měsíčně bez DPH (energie se 
hradí zvlášť). Nájem je plánován od 1. června 2026 na dobu neurčitou.

Prohlídka prostoru se uskuteční 29. dubna 2026 v 15 hodin.
Nabídky je možné podávat do 12. května 2026 do 12 hodin.
Podrobné informace formuláře pro podání nabídky jsou k dispozici 

na úřední desce města. � -MŠ-

Úpravna vody otevřela své brány. Přilákala stovku návštěvníků
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Andrea Králová / Pod křídly / 17. 4. – 7. 6. 2026
Galerie Sirkus Sušice vás zve v pátek 17. dubna 2026 od 18 hodin 

na zahájení výstavy Pod křídly výtvarnice Andrey Králové. O divadelní 
překvapení pátečního večera inspirované autorčinou tvorbou se postará 
příležitostné uskupení pro zvláštní okamžiky Hrací skříňka.

Andrea Králová (*1970) výtvarnice, scénografka, kostýmní návrhářka 
spolupracuje s předními českými filmovými i divadelními režiséry. Za svou 
kostýmní tvorbu ve filmu byla opakovaně oceněna cenou Český lev. 
V sušické galerii představuje svou volnou tvorbu. Malby, kresby, grafiky, 
dřevěné loutky i drobné keramické plastiky zvou diváka do imaginativního 
světa autorky – světa pocitů, vnitřních prožitků a příběhů, jimiž se dotýká 
hlubokých lidských archetypů.

Kulturní aktuality

GALERIE SIRKUS SUŠICE

VÝTVARNÉ PODVEČERY
Volné kurzy kresby pro veřejnost s Miroslavem Šislerem

Jaro 2026: 13. a 27. 4. | 11. 5.
pondělí 18.00–20.30 hod.

Sušické divadlo ochotníků 
(SušDivOch) doslova vlétlo na je-
viště sušického kina a 27. března 
ve své premiéře uvedlo blázni-
vou komedii současného fran-
couzského dramatika a herce 
Patricka Haudecoeura Valčík 
tučňáků (překlad J. Janeček). 

Od  stejného autora soubor 
před šesti lety představil hru Lázeň 
perlivá, a protože se setkala s vel­
kým ohlasem, sáhl opět do Haude­
coeurova portfolia. Ovšem, co je 
v Lázni perlivé decentně sestaveno 
pro vřelé úsměvy, to je v tučňáčím 
valčíku provaleno naplno a ještě 
se v tom s gustem šlape. Diváci se 
pak přestávají ovládat a propukají 
v nekontrolovatelný chechot. 

Opravdu bláznivá zápletka 
s absurdními situacemi nenechá 
obecenstvo oddechnout, chvil­
ku se dokonce smáli i sami herci. 

Ústředním artefaktem tohoto di­
vadelního kusu je speciální vynález 
tzv. Badaboty. Závratná technická 
novinka továrny na boty pana 
Moriniho (Jiří Choc) se prý doká­
že sama vyzout z nohou svého 
nositele. Z důvodu zavedení bot 
do výroby má továrník políčeno 
na potencionálního mecenáše 
hraběte J. P. de Lagardiera (Aleš 
Jahoda), a proto na jeho počest 
uspořádá slavnostní večírek, kde 
chce boty představit. Děj tradičně 
oživují ženy. Továrníkova manžel­
ka Clarissa (Milena Vrhelová) je 
zapálená do ohňostroje i zaměst­
nance firmy Mosella (Jiří Jaroš). Její 
tajný milenec má však políčeno 
na továrníkovu dceru Annabellu 
(Gabriela Zoubková), zároveň se 
angažuje v prezentaci Badabot. 
K zaručenému úspěchu večera 
povolal dvojici protřelých variet­

SušDivOch bujaře divočí ve Valčíku tučňáků
ních umělkyň (Miroslava Nováková 
a Anna Markvartová, alt. Theresia 
Rung Dach). Komunikační cvrkot 

v domě dotvářejí majordomus Ka­
jetán (Viktor Vodrážka) a sloužící 
Paulette (Klára Jahodová a Paul 
(Jakub Zoubek).

Dorazí kníže, osazenstvo se 
na něj sesype a všichni mu všemož­
ně podstrojují. Jako zlatý hřeb je 
mu nabídnuta zkouška Badabot. 
Vše běží podle plánu, až do chvíle, 
kdy se mají boty samy zouti. Nová­
torský mechanismus se kousne, 
nohu naopak sevře a důstojný kní­
že začne kvílet. Ke všemu zmatku 
umělkyním ještě uteče odložená 
gorila. (A gorila ve francouzské ko­
medii vždycky zabere – viz. Zvíře 
a J. P. Belmondo.) Polínko si přiloží 
i distingovaný majordomus, když 
Annabellu s krkolomnou vadou 
řeči vykreslí v těch nejstrašlivějších 
barvách a s rostoucí srstí. Diváci 
její krasomluvu ocení, ale Moselle 
si jí pak plete s gorilou. Obávaný 
lidoop však jako jediný dokáže vy­
zout knížete z oněch španělských 
Badabot. Lagardier na  pokraji 
šílenství navléká kožich a má se 
rychle k odchodu, avšak varietní 
umělkyně si ho splete se svou roz­
jařenou gorilí samicí a zasáhne ho 
uspávací střelou. Ve velkém finále 
pak i Annabella přestane mumlat 
a libozvučně zazpívá. 

Na představení se dále podíleli: 
na klávesy Danuše Kratochvílová, 
scéna Irena Jandová, kostýmy He­
lena Kindelmannová, vizážistka 
Helena Jarošová, inspicient Kami­
la Vrhelová, osvětlení a zvukové 
efekty Tomáš Jahoda, nápověda 
Václav Kämpf, Hana Šabouková 
a grafika Veronika Jahodová. Re­
žisérkou SušDivOcha je Věra Holá 
Tůmová, a proto jsem jí požádal 
o následující rozhovor. 

SušDivOch míval tradičně 
premiéru na podzim. Letos ale 
stejně jako před dvěma lety 
premiéra proběhla na jaře. Je 
to záměr? 

„Není, chtěli jsme se vrátit 
k podzimnímu termínu, ale během 
zkoušek se jeden z hlavních prota­
gonistů vážně zranil a navíc nám 

dva herci odešli. Noví herci se tedy 
museli doučit role a hlavně jsme 
si řekli, že počkáme na Jirku, až se 

uzdraví. Vždycky totiž než 
před premiérou vstoupí­
me na  jeviště, dáme si 
malého panáčka na kuráž 
a připomeneme si naše 
heslo: Jeden za všechny, 
všichni za jednoho!“ 

V souboru se objevily 
nové mladé tváře. Vy-
žádal si je scénář, nebo 
přišly dříve? 

„To bylo trochu jinak. 
Situace dozrála právě 
po  odchodu jednoho 
z herců, když už jsme hru 
zkoušeli. Dlouho říkám, že 
potřebujeme mladé her­
ce, aby alespoň někteří 
zvedli zrak od sociálních 

sítí, a přitáhli svojí generaci k diva­
dlu. Gábina Zoubková vede drama­
tický obor na ZUŠ a odtud mladé 
herce přivedla. Všichni jsou moc 
šikovní a do souboru dobře zapad­
li. Zpočátku měli sice trochu trému 
– vždyť jsou zrovna v této hře v těs­
ném dialogu s ředitelem základní 
školy – ale po několika zkouškách 
se rozpustila. Jiný případ je Klára, 
která s námi hrála od dětství, pro­
tože její táta je členem souboru.“

Obsazení hry není tak počet-
né jako v minulých představe-
ních. Nebyl s tím problém? 

„Je náročné najít takovou hru, 
aby si zahráli všichni. A tak nejne­
vděčnější funkcí režiséra je obsa­
dit herce do rolí. Já přitom, když 
si čtu scénář, v každé roli už jasně 
vidím konkrétního herce a to je 
asi moje hlavní úloha. Většinou se 
to při zkouškách potvrdí, ale jsou 
i výjimky a občas se něco změní.“ 

Středobodem hry jsou skvě-
lé Badaboty. Kdo je sestrojil 
a jak fungují? 

„Jejich budoucí nositel Aleš 
objevil jakousi předlohu na inter­
netu. Sehnali se tedy bílé holínky 
a podobu jim dala naše scéno­
grafka Irena. O funkčnosti se mo­
hou všichni přesvědčit právě při 
představení.“ 

Vyzdvihla bys nějaký mo-
ment z premiéry? 

„Především chválím obecen­
stvo. Bylo úžasné! Smíchem rea­
govalo hned od začátku. To vždy 
zvedne výkon herců. Při premiéře 
bylo dobře vidět, jak povzbuzení 
zafungovalo. I dlouho po předsta­
vení potkávám lidi, kteří mi říkají, 
jak se jim naše divadlo líbilo. Tako­
vá chvála hřeje, je pro nás velkou 
satisfakcí za ty sobotní dopoledne 
strávená při zkouškách. A co bude 
dál, to se uvidí.“

Děkuji za rozhovor. (Valčík tuč­
ňáků 10. 4. je už vyprodán a další 
termín je plánován 4. 6. také. 18. 4. 
ve Velharticích.) 

Text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz
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Přehled akcí
7. května od 17.30 hod. – Kino Sušice

21.-24. května – Sušice

14. června od 14 hod. – Park mezi zdmi (u gymnázia)

5.-10. července – Sušice

Více informací na www.sumeni-susice.cz

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 
Ředitel 					      724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360
Otevírací doba:
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek		 7.30–11.30		  12.30–16.30
pátek			   7.30–11.30		  12.30–13.30
Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu

KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 				    17.00–20.00
sobota					     16.00–20.00
neděle					     13.00–20.00

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 
Otevírací doba:
pondělí, středa	 8.00–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek 	 8.00–11.30		  12.30–16.30
pátek			   8.00–11.30		  12.30–13.30

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej		   376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682
Otevírací doba: 
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–16.30

21. dubna od 19 hod. – klášterní refektář

21. dubna od 19 hod. – KD Sokolovna 

23. dubna od 17 hod. – Kino Sušice 
Absolventské představení Literárně-dramatické-
ho oboru ZUŠ Sušice – vystoupí Nová Sekce + hosté

23. dubna od 19.30 hod. – Smetanův sál
Musica dolce vita – Daniela Demuthová – mez­
zosoprán, Žofie Vokálková – flétna, Zbyňka Šolco­
vá – harfa – více na: www.kphsusice.cz

25. dubna od 8 hod. – náměstí Sušice

27. dubna od 19 hod. – KD Sokolovna
Muzikály Naruby – koncertní zábavná show naplně­
ná těmi největšími hity z českých i světových muzikálů

30. dubna od 15 hod. – Ostrov Santos
Slet ježibab – ježibabí předtančení, kejklíř Slávek, 
loutkové divadlo, soutěže, DJ Michal, ohňová show

6. května 13 hod. – náměstí Sušice, 17.30 – Kino Sušice

Ostružno
18. dubna a 2. května od 20 hod. – Stodola Ostružno

Kašperské Hory
17. dubna od 17 hod. – kino Kašperské Hory
S Lubomírem Brabcem o Antarktidě – viz str. 11

18. dubna od 15 hod. – kino Kašperské Hory
Michalovi mazlíčci, aneb Zábava na polštáři
legenda našeho dětství pro vaše děti – od autora scé­
nářů Kouzelné školky, Abecedy s Michalem, Michlovy 
dopravy a dalších televizních seriálů, vyfoť se s Bafíkem

Čermná
18. dubna od 10.30 hod. – Čermná
Setkání dřevosochařů 
10.30 		 setkání účastníků
11.00 		 začátek
12.00 		 pauza + doprovodný program
14.30 		 ukončení sochání + hlasování
Skvělá atmosféra, řezbářské umění a šance na di­
váckou VÝHRU! Vy rozhodnete, která je nejkrás­
nější! Ukázka Timbersport. Vstupné dobrovolné.

Žihobce
MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA | www.zihobce.eu
listopad–březen: pá a so 9.30–15.30

do 31. května 
Výstava obrazů květin z luk a strání Ludmily  
Eignerové a  sušených květinových vazeb  
Heleny Knězové

do 31. května 
Doktoři a léčitelé na Šumavě – výstava zapůjčená 
spolkem Šumava litera ve Vimperku

10. dubna od 17 hod. – Kostel Proměnění Páně
Hudební portréty skladatelek – Koncert Tomáše 
Hostýnka (piano) a Ewy Zyty Pankowské (soprán) 

18. dubna od 18 hod. – Divadlo Žihobce
Obraz Doriana Graye – divadelní představení v po­
dání Michala Bošky, loni u nás vystoupil s úžasným 
představením o Karlu Hašlerovi

10. dubna od 20 hod. – Kino Sušice
Valčík tučňáků – SušDivOch – viz str. 4

10.-18. dubna – Sušice
Sušické dny chutí – viz str. 1

11. dubna od 17 hod. – Smetanův sál

13. dubna od 18 hod. – Smetanův sál
Absolventský koncert Jana Zdeňka 
klavírní koncert za účasti několika hostů, včet­
ně Sušického dětského sboru

13. dubna od 19.30 hod. – KD Sokolovna

14. dubna od 14 hod. – náměstí Sušice

17.-19. dubna – Smetanův sál
Je kraj, kde voní tráva – viz str. 6 

20. dubna od 18 hod. – sál Káčko 
Žákovský koncert
Koncert instrumentalistů a sólových zpěváků ZUŠ

Sušice

Region

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz
Otevírací doba listopad–duben:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–16.00
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, a 15.00

do 30. dubna – Spolu vidíme víc
Ve spolupráci na projektu Proměny – Spolu vidíme víc. 
Žáci T. G. Masaryka, Domov seniorů a stacionář Klíček

do 10. května – 80x DÍKY! – k 80. výročí osvobození Sušice 
Výstava připomíná konec druhé světové války a osvo­
bození Sušice americkou armádou. Nabízí unikátní fo­
tografie, filmové záběry, a vybavenou polní kancelář.

do 25. října 2026
Nálepkománie III. – Projekt: křídla
Najdeš je dřív, než uletí?

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba říjen-duben:
pondělí–pátek	 9.00–16.00	 přestávka 12.30–13.00 
víkendy, svátky	 zavřeno
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Společenská kronika

Poděkování Pojeďte s námi... Vzpomínky
Pokud k vašim zálibám patří cestování a poznávání nových destinací, tak 

zpozorněte. Sušické kulturní centrum i letos zve všechny zájemce na oblíbené 
autobusové výlety do zahraničí, které každoročně patří k vyhledávaným pro­
gramům. Pohodlná cesta autobusem, pečlivě připravený itinerář a atraktivní 
cíle za hranicemi České republiky slibují nezapomenutelné zážitky bez starostí. 

První výlet se uskuteční 6. června 2026, ale již nyní volných míst rychle ubývá.
Orlí hnízdo a návštěva berchtesgadenských solných dolů

OBSAZENO!

20. června | Perla Solné komory: Wolfgangské jezero 
		  a výjezd zubačkou na Ovčí horu (Schafberg)
Solná komora je jednou z nejkrásnějších oblastí celého Rakouska. Dnešním 
návštěvníkům nabízí úchvatné přírodní scenérie kombinující strmé skalní 
štíty a křišťálově čistá ledovcová jezera. Právě tyto dva charakteristické 
znaky Solné komory je možné najít v oblasti Wolfgangského jezera (Wolf­
gangssee). Na jeho břehu si prohlédneme malebné městečko St. Gilgen, 
z něhož pocházela matka W. A. Mozarta. Krásu okolní krajiny odhalí následná 
plavba přes jezero do starého poutního místa St. Wolfgang s krásným 
gotickým kostelem a typickými alpskými hotely. Odpolední program 
nabídne výjezd nejstrmější ozubnicovou železnicí Rakouska na Ovčí horu 
(Schafberg 1782 m), patřící mezi mís­
ta s nejkrásnějším výhledem v celém 
Rakousku. Samotná jízda železnicí, 
sloužící již od roku 1893 a překonáv­
ající stoupání 1190 výškových metrů, 
je nevšedním zážitkem.
Odjezd ze Sušice: 5.00 hod. 
Cca 21.30 příjezd do Sušice

Další plánované výlety v roce 2026:

19. září | Vídeň – metropole na Dunaji – OBSAZENO! 

19. prosince | Adventní Drážďany a Popelčin zámek Moritzburg
Drážďany patří v době adventu k oblíbeným výletním cílům. Cestou si 
prohlédneme prostory zámku Moritzburg, kde se natáčela pohádka 
Tři oříšky pro Popelku. Poté zamíříme do nedalekých Drážďan, kde 
nás čeká prohlídka historického jádra, jehož součástí je i obnovený 

kostel Frauenkirche.

Více informací se dozvíte na webové stránce www.kulturasusice.cz 
nebo v kanceláři v KD Sokolovna

Opustili nás
Václav Hrabý, r. 1945.

Ráda bych touto cestou poděkovala kolektivu zdravotníků oddělení 
ONP 3 sušické nemocnice a paní MUDr. Bouzkové za jejich obětavou 
péči o mého tatínka, pana Václava Hrabého. Velmi si vážím jejich profe­
sionality, lidského přístupu a empatie. Jsou to úžasní lidé na svém místě. 

Srdečně děkuji.�  Václava Valešová

Dne 10. dubna uplyne dvacet pět let od úmrtí pana 

Václava Macha, 
klempíře ze Sušice. 
Stále vzpomínají manželka, syn, dcery s rodinami 
a bratr a sestra s rodinami.

Sušice se i letos stane dějištěm tradičního festivalu dětských sborů 
Je kraj, kde voní tráva, který je věnovaný odkazu významného hu­
debního pedagoga a skladatele Miroslava Raichla a navazuje na dlou­
holetou tradici sahající až do roku 1996.

Hlavním posláním festivalu není jen samotné vystupování, ale přede­
vším setkávání sborů, sdílení zkušeností a radost ze společného zpívání. 
Právě tato přátelská a inspirativní atmosféra dělá z akce jedinečnou 
událost, která si za léta získala pevné místo v kulturním životě města.

Letošní ročník přivítá sbory z různých koutů České republiky i ze 
zahraničí. Do Sušice přijedou mladí zpěváci z Klatov, Plzně, Prahy, Zlína, 
Protivína, Rychnova nad Kněžnou a také z německého Bad Kötztingu. 
Návštěvníci se tak mohou těšit na pestrou přehlídku sborového zpěvu, 
která nabídne rozmanitý repertoár i různé interpretační přístupy.

Festival Je kraj, kde voní tráva je nejen oslavou hudby, ale i důkazem, 
že sborový zpěv má stále své pevné místo mezi mladou generací. Přijďte 
podpořit mladé zpěváky a zažít atmosféru, která spojuje lidi napříč 
regiony i hranicemi.� Martina Hamáková

Je kraj, kde voní tráva: 
Sušice opět přivítá dětské sbory z Čech i zahraničí

V sobotu 18. 4. 2026 od 20.00 hod. 
KONCERT kapely St.Johnny!

Koncert proběhne ve Stodole U Holečků, OSTRUŽNO 1,  
Nezdice na Šumavě. Vstupenky lze koupit na místě (250,-) či v Sušickém 
kulturním centru.

Můžete se těšit na blues, rock'n'roll a boogie. Opět možnost 
dopravy OSTRUŽNOBUSEM ze Sušice, Dlouhé Vsi, Kašperských Hor  
a po koncertě zpět. Více info na tel. 731 458 498 
nebo na e-mailu: info@sumavskasrdce.com.

Odešel jsi, jak si to osud přál,
v našich srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

Dne 4. dubna uplynul devátý smutný rok od chvíle, kdy 
nás navždy opustil náš milovaný syn, pan

Marek Kolbinger
z Dlouhé Vsi. Kdo ho znal, vzpomene, kdo ho měl rád, 

nezapomene. Stále vzpomínají rodiče, bratr s rodinou a ostatní příbuzní.

Odešel náhle, nikdo to nečekal, 
osud sám chtěl, proč jen to uspěchal? 
Zapalme svíce, kdož jsme ho milovali, 
na krásné chvíle, již jsme s ním prožívali. 

Dne 10. dubna uplyne čtvrtý smutný rok, co nás 
musel navždy opustit pan

Václav Pruner
pokrývač z Kolince. S láskou vzpomínají manželka, dcery, vnoučata. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Dne 18. dubna uplyne sedm let, kdy nás navždy
opustila paní

Zdeňka Bauerová
z Podmokel. S láskou vzpomínají manžel, děti,
vnoučata. Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

Kdo v srdcích žije, neumírá...

Dne 12. dubna tomu bude pět let, co nás opustil pan

Jiří Valík.
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.
Stále vzpomínají manželka Libuše, syn Jiří s rodinou 
a dcera Lenka s rodinou.

Přátelé Hůrky
zvou v sobotu 18. 4. 2026 ve 14 hodin

na setkání a mši svatou při příležitosti svátku
svatého Vincence Ferrerského

celebruje Em. biskup Mons. František Radkovský

Se vzpomínkou a s požehnáním kříže Ericha Webera

Hůrka u Železné Rudy
Těšíme se na první jarní setkání v roce 2026!

Bude zajištěna kyvadlová doprava z Nové Hůrky!

Dne 2. dubna uplynul jeden rok, co nás opustila 
maminka, paní 

Jaroslava Vomelová 
a 

dne 15. dubna tomu bude čtyřicet 
let, co odešel tatínek, pan

Václav Vomela.
Stále vzpomínají dcera a syn s rodinami a ostatní 
příbuzní.

Dne 20. dubna tomu bude dvacet let, co nás opustil 
manžel, otec a dědeček, pan

Václav Kolář
z Mokrosuk. Stále vzpomíná celá rodina.

Čtvrtý ročník akce Ukliďme Česko přilákal desítky dobrovolníků
V našem okolí se uskutečnil již 

4. ročník dobrovolnické akce Ukliď­
me Česko, která opět potvrdila, že 
lidem není jejich prostředí lhostej­
né. Do letošního úklidu se zapojilo 
celkem 58 účastníků, z toho 19 dětí, 
což je velmi pozitivní zpráva pro 
budoucnost podobných aktivit.

Během několika hodin se po­
dařilo uklidit značnou část okolní 
krajiny a odstranit velké množství 
odpadků, které do přírody nepa­
tří. Práce šla od ruky nejen díky 
dobré organizaci, ale především 
díky ochotě všech zúčastněných 
přiložit ruku k dílu.

Velkým potěšením byla účast 
dětí z SDH Volšovy, které se aktivně 
zapojily a ukázaly, že vztah k příro­
dě a odpovědnost za své okolí je 
možné budovat už od útlého věku. 
Právě jejich nasazení bylo inspirací 
i pro ostatní účastníky.

Sbor dobrovolných hasičů Vol­
šovy zároveň nabízí možnost za­
pojení i pro další děti, které by se 
chtěly přidat. Mladí hasiči zde zís­
kávají nejen vztah k přírodě a okolí, 
ale také se učí spolupráci, disciplíně 
a praktickým dovednostem.

Celá akce probíhala v příjemné 
atmosféře a kromě samotné práce 

nechyběla ani dobrá nálada. 
Potvrdilo se, že když se lidé 
spojí pro dobrou věc, doká­
žou společně velké věci.

Poděkování patří všem, 
kteří si našli čas a přišli pomo­
ci. Zároveň je to i nenápadná 
výzva pro ostatní – podobné 
akce ukazují, že změna začíná 
u každého z nás a někdy stačí 
jen udělat malý krok navíc.

Organizátoři věří, že příští 
ročník bude minimálně stej­
ně úspěšný a zapojí se opět 
široká veřejnost. 

Luboš Š.
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Sušičtí fotbalisté mají za se-
bou vydatný velikonoční ví-
kend. Áčko předehrávalo svá-
teční kolo už v sobotu – doma 
s posledními Kralovicemi tým 
prohrál 2:3, zaznamenal už 
čtvrtou ztrátu po sobě. Neuvě-
řitelný zápas odehrálo béčko – 
ve Strážově obdrželi hosté čtyři 
červené karty, dohrávali v šesti 
lidech v poli. V takřka nevída-
ném oslabení přesto slavili vý-
hru 1:0, kterou trefil v prvním 
poločase kapitán Martin Kalný.

Fotbalisté áčka prožívají velice 
smolné období. Po výborném vstu­
pu do jara, kdy doma zdolali vysoko 
4:1 Dobřany, přišel výsledkový útlum. 
Prohra v Rokycanech s béčkem (0:1), 
doma s Horažďovicemi (1:2) a ve Stří­
bře (0:3). Mužstvo chtělo nepříjem­
nou sérii ukončit na velikonoční 
pátek doma proti Kralovicím.

Zápas proti v tu chvíli posled­
nímu celku tabulky se vyvíjel dob­
ře – Sušice vedla po přesné střele 
kapitána Tomáše Klímy. Hosté 

brzy zareagovali, nehned minutu 
poté opět slavili domácí – poprvé 
po zranění se další přesnou trefou 
prosadil zkušený Jaromír Králík.

Kralovice ale zápas neodevzdaly. 
Naopak po přestávce poctivě bráni­
ly, vyhrávaly osobní souboje a brzy 
udeřily – Michael Škrle po nástupu 
do druhého poločasu srovnal na 2:2.

Sušickým se příliš nedařilo, 
tentokrát se neprosadili ani stří­
dající hráči. Naopak v závěru Tomáš 
Marek zahrál ve vápně nešťastně 
rukou a Kralovice v 79. minutě roz­
hodly o senzační výhře 1:0.

Hráči áčka, kterým poslední dva 
zápasy scházel hlavní trenér Jan 
Staněk, si čtvrtou prohru v řadě 
důrazně vyříkávali. Sami vědí, že 
výkony nebyly optimální a v dal­
ších týdnech je třeba se zlepšit 
a navázat na povedené podzim­
ní výkony. Sušice jede do Tlučné 
(sobota 11. dubna), napravit ztrátu 
s Kralovicemi může o týden poz­
ději doma proti plzeňské Košutce 
(neděle 19. dubna, 17.00).
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ČTYŘI červené, přesto výhra béčkaSportoviště města Sušice

Naopak divoký zápas se šťast­
ným koncem odehrálo sušické 
béčko ve Strážově – vyhrálo 1:0 
a navázalo na stejný výsledek z do­
mácího zápasu proti Malému Boru. 
Šlo ale o „Pyrrhovo“ vítězství – i tak 
by se dalo shrnout vítězství B týmu 
ve Strážově, kde mu pomohli i hrá­
či z A týmu (Catalin, Radek Kočí, 
Patrik Hubáček, Tomáš Marek). 

Vítěznou branku vstřelil kapi­
tán Martin Kalný – v první půli trefil 
Hubáčkův centr hlavou. Především 
druhý poločas byl boj s emocemi, 
které Sušičtí nezvládli. Postupně 

přišli o čtyři hráče – Kalný, Marek, 
Hubáček a Skrbek byli vyloučeni 
za hrubost, či komentovali rozhod­
čího rozhodnutí. 

Bohužel dvě z těchto vyloučení 
byly spíše zábavou pro rozhod­
čího Stacha. Ten s velkou ironií 
a úsměvem tahal karty na po­
čkání a v tomto trendu pokračo­
val v odpoledním utkání v Chu­
denicích, kde v souboji prvních 
dvou celků tabulky rozdal další tři 
červené. Sušice podala proti jeho 
výkonu oficiální protest.

-jon-

Fotbalisté sušického áčka v utkání proti Kralovicím	 Foto J. Bartoš

Nejmladší sušičtí atleti přivezli medaile z halového oblastního mistrovství 
Plzeňského kraje vícebojů přípravek skupiny B i v roce 2026

V neděli, 1. 3. 2026, se v krytém 
tunelu sportovního gymnázia 
v Plzni, konalo atletické halové ob­
lastní mistrovství Plzeňského kraje, 
skupiny B, ve vícebojích atletických 
přípravek = předžactva, v kategorii 
ročníku 2015 a ve společné katego­
rii ročníků 2016 a 2017. 

Závodilo se v  disciplínách: 
sprint na  60 m hladkých, běh 
na 60 m překážek, hod 1 kg me­
dicimbalem a ve skoku do dálky. 
V běhu překážkovém museli zá­
vodníci zdolat překážky 60 cm vy­

soké, což pro většinu z nich bylo 
první seznámení s takovou tratí. 
Pro speciální „odvážlivce“ byl vy­
psán i skok do výšky.

Pod vedením trenérů Lucie Jiří­
kové a Jana Práška závody úspěš­
ně absolvovala i sušická výprava, 
za kterou závodili tito naši malí zá­
vodníci = Kuda Adam, Paták Anto­
nín, Ševčík Prokop, Šmatera Jakub, 
Štampach Tobias a závodnice = 
Babková Ema, Ducháčková Linda, 
Dvořáková Valerie, Fialová Ema, 
Jiranová Anna, Jiříková Nikola. 

V konkurenci celkem 70 dětí 
z Plzně, Klatov, Nýrska, Rokycan, 
Kyšic, Sušice a Železné Rudy, byla 
naše sušická výprava velmi úspěš­
ná a nejlepší sušičtí závodníci se 
prosadili na medailové umístění 
a i na tzv. „širší pódium“, na prv­
ních šesti místech; a všichni naši 
malí závodníci docílili výborných 
výkonů na hranici svých osobních 
rekordů. 

V kategorii 2015 se závodů zú­
častnilo 12 chlapců a 17 děvčat, 
ve společné kategorii 2016–2017 
pak 15 chlapců a 26 dívek; vyhla­
šovány však byly všechny ročníky 
„extra“.

Sušické medaile ve vícebojích 
vybojovali:

Prokop Ševčík, který zvítězil 
v kategorii 2016!

Nikola Jiříková, která rovněž 
zvítězila, v kategorii 2017! 

Jakub Šmatera, který vybojoval 
2. místo v kategorii 2015,

Ema Babková, která obsadila 
dělené 2.–3. místo, v kategorii 2017, 

Antonín Paták, který v kategorii 
2017 vybojoval, pro mne nejpře­
kvapivější, 3. místo.

Letní brigáda 
Sháníte brigádu na léto? 
Přemýšleli jste už o brigádě na letním koupališti?
Brigáda na letním koupališti je skvělá pro studenty, aktivní seni­
ory i sezonní zaměstnance. V případě oboustranné spokojenosti 
možnost dlouhodobé spolupráce.

OBSLUHA KIOSKU 
Náplní práce kiosek: je zejména příprava a prodej drobného 
občerstvení (párek v rohlíku, hranolky, klobásy apod.), obsluha 
zákazníků a komunikace se zákazníkem.
Pracovní doba: v závislosti na otevírací době letního koupaliště 
cca od 9.00 hod do 20.00 hod. Při špatném počasí, nebo podle 
domluvy výpomoc na ubytování Roušarka /Sportovišti.
Požadujeme: 
•	 spolehlivost 
•	 zodpovědnost 
•	 slušné a vstřícné chování k zákazníkovi
•	 týmového hráče
Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: 
safranek@sportoviste-susice.cz 
nebo na telefonním čísle: 777 358 717 nebo na 376 555 241
 
PLAVČÍK 
Pracovní doba: v závislosti na otevírací době letního koupaliště 
cca od 10.00 hod do 19.00 hod. 
Náplň práce: dohled nad bezpečností a pořádkem na letním 
koupališti 
Školení plavčíků: sobota 2. května a neděle 3. května – hrazeno
Požadujeme: 
•	 18 let a více
•	 spolehlivost 
•	 zodpovědnost 
•	 slušné a vstřícné chování k zákazníkovi
•	 týmového hráče
Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: 
hromadkova@sportoviste-susice.cz
nebo na telefonním čísle: 777 358 686

„Širší pódium“ obsadila:
Ema Fialová, v kategorii 2015, 

kde obsadila 4. místo, s nepa­
trnou ztrátou na  medailové 
umístění.

Rád bych však vyzdvihl i vý­
kony všech ostatních našich 
malých závodníků, jmenovitě; 

Adama Kudu, za velmi pěkný 
výkon ve skoku do dálky, 349 cm

Valerii Dvořákovou, rovněž 
za pěkný výkon ve skoku do dál­
ky, 300 cm

Annu Jiranovou, Lindu Du­
cháčkovou a  Tobiase Štam­
pacha, zejména za překonání 
nervozity z prvních takovýchto 
„velkých“ závodů. 

Na závody nás doprovázeli 
i někteří rodiče, kteří sice ne­
mohli být s námi přímo na zá­
vodišti, nicméně všem závod­
níkům byli i tak velkou oporou. 

Věříme, že zkušenosti naby­
té v halových závodech všichni 
naši malí atleti využijí v hlavní 
atletické sezoně, na  hřištích 
a stadionech venkovních.

Za mládežnické trenéry AO Sušice 
zapsal Jan Prášek

Sušická hokejová liga
Ročník 2025/26 ovládl tým Petrovice

 	 poč.utkání 	výhra 	remíza 	prohra 	 vstřelené 	 obdržené 	 body
Petrovice		  16	 10	 4	 2	 84	 :	 45	 24
Otavstroj		  16	 7	 4	 5	 64	 :	 59	 18
Týnec		  16	 6	 3	 7	 61	 :	 60	 15
Stavební		  16	 7	 1	 8	 61	 :	 71	 15
Hrádek		  16	 3	 2	 11	 44	 :	 79	  8

25. 3. 2026
Sušická liga hokeje, poslední 

utkání: Otavstroj – Stavební 0:5 
(kontumace), Hrádek – Stavební 
4:5, Otavstroj – Hrádek 2:2, Tý­
nec – Petrovice 0:5 (kontumace), 
Otavstroj – Stavební 4:3.

Kanadské bodování hráčů, 
kteří dosáhli 20 a více bodů: Mi­
chal Holík (Petrovice) 35 (21+14), 
Zdeněk Koryťák (Otavstroj) 24 
(18+6), Jarek Murcko (Otavstroj) 
22 (6+16), Petr Lemberger 

(Otavstroj) 21 (11+10), Filip Pole­
na (Týnec) 20 (8+12).

Nejlepší střelec: Michal Holík 
(Petrovice) 21 branek, nejlepší 
asistent Jarek Murcko (Otavstroj) 
a  Pavel Polena (Stavební ) 
16 bodů.

Nejtrestanější mužstvo Petro­
vice s 25 menšími tresty a 1 osob­
ním trestem. Nejslušnější mužstvo 
Otavstroj s 12 menšími tresty.

Více na: https://susickaligahokeje.
wbs.cz/� -jč-

Mimořádného úspěchu dosáh­
la na začátku března nadějná sušic­
ká atletka Anna Staňková. Na ha­
lové mistrovství České republiky 
žáků a žákyň (7.–8. 3. 2026, ročníky 
2011, 2012) se probojovala ve dvou 
disciplínách – vrh koulí a dálka. 
V kouli se jí podařilo výrazně pro­
sadit i  v  největší 
tuzemské konku­
renci  – skončila 
na  skvělém čtvr­
tém místě! V dálce 
se dostala do užšího 
finále a obsadila vý­
borné 7. místo.

Na halové mis­
trovství ČR, které 
se konalo zkraje 
března v  Ostravě, 
postoupilo v  kaž­
dé disciplíně vždy 
nejlepších 18 atletů 
v Česku na základě 
dosaženého výko­
nu. Anna Staňko­
vá se kvalifikovala v hodu koulí 
(5. místo v tabulce podle aktuál­
ních výkonů) a v dálce (9. místo). 
Pro sušickou závodnici byl náročný 
i časový harmonogram mistrov­
ství, kde obě její disciplíny časově 
téměř kolidovaly.

V dálce skočila Staňková hned 

prvním pokusem 525 cm, čímž si 
o dva centimetry vylepšila osobní 
rekord. Kvalifikovala se do užšího 
finále mezi osm nejlepších sko­
kanů. V dalších pokusech už se jí 
nepodařilo skvělý výkon vylepšit 
(518, 521 cm), šestý pokus kvůli 
souběhu s koulí už neskákala. Vý­

sledkem je výborné 
sedmé místo.

Ještě lepšího 
výsledku Staňko­
vá dosáhla ve své 
hlavní disciplíně, 
ve vrhu koulí. Tře­
tím pokusem ho­
dila 12,08 metru 
a zajistila si postup 
do  užšího finále. 
V  něm její výkon 
gradoval – poku­
sem 12,27 metru 
si o  dva centi­
metry vylepšila 
osobní maximum 
a dostala se dokon­

ce na průběžnou třetí příčku. V po­
slední sérii sušickou atletku jedna 
závodnice překonala, výsledkem je 
tedy skvělá čtvrtá pozice.

Anně Staňkové moc gratulu­
jeme a přejeme mnoho úspěchů 
do další kariéry!

-jon-

Skvělý úspěch: atletka
Staňková je čtvrtá v republice

Konečná tabulka soutěže:
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Benefiční běh pro DD 
Dětský domov Kašperské Hory 

pořádá v pořadí již pátý benefiční 
běh na podporu dětí. Přidejte se 
se svojí rodinou či přáteli a poběž­
te nebo klidně jen pojďte s námi 
krásnou trasu jarní probouzející 
se přírodou od Dětského domo­
va Kašperské Hory do Dětského 
domova v Sušici. Akce se koná 
25. 4. 2026 od 14.30 hod, regist­
race k běhu je mezi 14 h a 14.20 
na dvoře DD (startovné 300 Kč/
osoba – celá trasa nebo 200 Kč/
osoba – část trasy či libovolná 

vyšší částka). Běh kratší trasy star­
tuje v Albrechticích pod Sedlem 
v 15.30. Loňský ročník byl velice 
silně zastoupen sportovci i turisty 
a my doufáme, že se přidáte i vy. 
Z výtěžku akce hradíme dětem 
letní tábory, za které vydáváme 
každoročně velkou finanční částku.

Celá trasa má necelých 14 km. 
Každý dostane v cíli medaili. Spor­
tu zdar! 

Na setkání se těší děti a zaměst­
nanci Dětského domova, Kašper­
ské Hory.	 Petra Divišová DD KH
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Řádková inzerce
PRODEJ
Prodám cestovní enduro Bene­
lli TRK502x, 500 ccm, 35 kW, r. v. 
2029, naj. 17.400 km. Spolehlivé 
moto, bez závad, doplňky. Cena 
99.000 Kč. Tel. 771 168 606. Zn.: 
Končím
Prodám: Eternitové šablony kla­
sické 40x40 – 230 ks; Obkladačky 
koupelnové 10x10 = 10 m2; Kára – 
dvoukolák; Rádio – lampové vel­
ké – Stradivari – 3 – retro; Elektrická 
centrála – EGM 60 AVR – 3 = nová. 
Tel. 602 627 264
Prodám pivovarský deštník. Tel. 
602 627 264
Prodám: Kolo pánské; Kolo dám­
ské; Kolo Favorit – klasika – ret­
ro; Mlýnek na maso – Vlček. Tel. 
602 627 264
Prodám: Včelstva vyzimovaná; Že­
břík alu třídílný – 3x440 cm; Cirku­
lárka malá – tovární výroba; Kovad­
lina 150 kg – retro; Tlakové láhve 
na biogon. Tel. 602 627 264
Prodám koloběžku Selvo 41000 
Eco wheel CP-1, výkon 1500 W, 
dojezd 40–60 km, max rychlost 
45 km/h, dobíjí se při jízdě z kop­
ce. Pouze 1 rok používaná. Tel. 
721 941 705
Teplovzdušná krbová vložka 
na dřevo – Paris 70el s bočním 
pravým prosklením a nožkami 
energet tř. 57i 11,5 kw. Používáno 
3 měsíce. Vhodné do dílny, haly. 
Tel. 604 578 285
Prodám dětskou postel v dobrém 
stavu, masiv borovice, 160x80 cm 
včetně laťkového roštu a matra­

ce 15 cm. Ceny nového: postel 
2 700 Kč, matrace 3 600 Kč. Nyní 
cena 1 000 Kč. Tel. 607 230 144
Prodám šest kovových jídelních 
židlí (2x žlutá, 2x modrá, ěx oran­
žová), ekokůže, mírně poškozené. 
Tel. 603 515 368
Prodám podyšky buku a modřínu 
tl. 2,0 mm resp. tl. 3,0 mm. Cena: do­
hodou. Tel. 606 633 919
Prodám větší množství brouše­
ného skla – (i jednotlivě), porce­
lánu, keramiky, mosazné hmoždí­
ře – 3 ks, váhy, ručně malovanou 
stolní lampu. Zn. pozůstalost. Tel. 
773 141 476
Prodám ocelové disky 16" (na Ško­
da, VW, Audi, Seat), ET-43 6Jx 16H2 
(šíře ráfku 6"), průměr disku R16, 
počet děr 5, rozteč 112 mm, stře­
dový otvor 57 mm. "NOVÉ", cena 
kus 600 Kč. Tel. 723 544 133
Prodám dvoukolový výsuvný ha­
sičský žebřík za traktor typ ZD – 12 
v perfektním stavu a nůžkový hyd­
raulický Německý zvedák DDR. Tel. 
721 626 220 
Korely perlové, rozely pestré luti­
no i přírodní. Vše silné kroužkova­
né kusy z venkovních voliér. Odběr 
v Sušici po předchozí telefonické 
domluvě na tel.: 606 49 49 96
Prodám králíky burgundské, němec­
ké obr. strakáče, papoušky královské, 
andulky, neofémy, rozelu pestrou, ru­
bino. Tel. 776 664 135 Sušice

KOUPĚ
Koupím menší káru za osobní 
auto. Nabídněte na tel. 702 683 103

Koupím bubnovou sekačku 
s pojezdem nebo MF70 i s ob­
racečem sena. Tel. 703 680 317
Koupím starší známky, mince, 
bankovky, odznaky, pohledy, 
obrazy, hodiny, hodinky, porce­
lán, sklo, vojenské předměty – 
šavli, helmu, uniformu a podob­
ně. Můžete nabídnout i jiné staré 
předměty, celou sbírku nebo po­
zůstalost. Tel: 722 777 672 
Zaplatím i několik desítek tisíc 
za starou pivní láhev s nápisem: 
Mačice, Stubenbach, Blovice, Plá­
nice, Kundratitz, Jarolím, Gotz, 
Dollanský, Melan, Pauli, Šebesta, 
Klečka, Vrhel, Petrmichl, Šubrt, 
Lešer atd. Tel. 606 245 515
Koupím staré zápalkové nálepky 
a krabičky, reklamní plechové a smal­
tované cedule, staré pivní láhve s litý­
mi nápisy a erby, staré pohlednice Su­
šice a okolí. Přijedu! Tel. 606 49 49 96

Florián, je asi 2 roky starý kocourek, je po zemřelém majiteli. 
Kastrovaný, čistotný kocourek vhodný zpočátku dovnitř, než si zvyk­
ne na nové prostředí. Nachází se u Sušice, další info: 604 555 924

Aron, je kříženec jezevčíka 3–4 roky starý, po zemřelém maji­
teli. Žil ve smečce několika psů bez nějakých návyků a socializace. 
V dočasné péči se naučil být čistotný, koček si nevšímá, psí kluky 
jak které,..hlavně je zvyklý na výběh na zahradě, na vodítku se mu 
nelíbí. Hledá se mu domov v klidné rodině, v domku se zahradou.
Nachází se u Sušice. Další info: 604 555 924

Děkujeme za pomoc. � Nalezenci Šumaváci

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) najdete 
na stránkách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz a jejich 
facebooku.

Hledáme nový domov
BYTY – NEMOVITOSTI 
Pronajmu v Sušici Nádražní ulici, 
plechovou garáž o velikosti 3x5 m. 
Cena dohodou. Tel. 607 887 492
Oceňování nemovitostí – pro pro­
dej, darovací smlouvu, dědické ří­
zení, úvěr, hypotéku, účetnictví, 
apod. – kvalitně a rychle. I. Dráb­
ková, Sušice, tel. 608 117 789

RŮZNÉ
Daruji různé vyšívací bavlnky. 
Tel. 604 45 32 39
Hodinový manžel, menší práce 
všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz 
První pomoc pro vás a vaši do­
mácnost. Hodinový manžel. 
V Sušici a okolí. Tel. 606 401 680
Nabízíme strojní čištění kober­
ců, sedacích souprav, křesel, židlí 
a čalounění. Zdeněk Kubeš, tel. 
607 630 244 

Odběry dárců krve v roce 2026
V Sušici odběry přemístěny do nemocnice!

14. 4. | 12. 5. | 9. 6. | 14. 7. 
11. 8. | 15. 9. | 13. 10. | 10. 11. | 8. 12.
Odběry se provádějí od 14 do 16.30 hod.

Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).
Bereme všechny krevní skupiny!!! Bez ohledu na KREVNÍ BAROMETR.

Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice
Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následující věci, 

které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlastník není znám. 
Nálezy byly odevzdány od října roku 2025 do dnešního dne. 

Mobilní telefon – 1 ks | peněženka – 1 ks | jízdní kolo – 1 ks | koloběžka – 
1 ks | náušnice – 2 ks | dioptrické brýle – 1 ks | pouzdra – 2 ks | sluchátka – 
1 ks | ostatní (karty…) – 1 ks | náramek – 1 ks

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 
Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových strán­

kách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Městská policie » 
Aktuální informace. � Veronika Maxová, technicko-ekonomická referentka
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Dobrý den, přátelé. Uplynulo 
14 dní a my zde máme opět další 
díl naší husitské elegie. Minule 
jsme se věnovali defenestracím 
a jejich české „tradici“. A skonči­
li jsme u Třetí pražské defene­
strace, kdy byli královští místo­
držící Slavata a Martinic českým 
stavovským sněmem právem ob­
viněni z cílevědomého porušová­
ní Rudolfova majestátu a podle 
jeho právního dodatku: „Kdokoli 
by budoucně při tom porovná­
ní státi nemínil či rušiti je chtěl, 
aby jej z  okna 
vyhodili…“, byli 
23. května 1618 
defenestrováni 
z  okna české 
dvorské kan­
celáře na Praž­
ském hradě.

Řekli  jsme 
si, že předchozí 
dvě defenestra­
ce (1419 a 1483) 
jsou historiky pokládány za hu­
sitské, kdežto ta z roku 1618 už 
je uváděna čistě jako stavovská, 
či protihabsburská. Úplně s tímto 
dělením nesouhlasím, ale jistý 
rozdíl zde skutečně je. Nebudu 
ctěné čtenáře napínat – Vy starší 
to stejně víte, tak tedy pro mlad­
ší čtenáře: Zatímco první defe­
nestrace vedla k zahájení husit­
ské revolty a druhá vedla později 
k vítězstvím české reformace, ta 
třetí rozevřela mezi českými sta­
vy a panovníkem jen těžko pře­
klenutelnou propast a vyústila 
ve strašlivou třicetiletou válku, 
jež přerostla v celoevropský kon­
flikt s nedozírnými následky. Čes­
ká reformace z něj odešla fatálně 
poražena.

Válka začala a skončila v čes­
kých zemích. Třetí pražskou de­
fenestrací bylo zahájeno české 
stavovské povstání, jež zažehlo 
první fázi této války. Za více než 
třicet let později dobývají Pra­
hu Švédové v momentě, kdy je 
mocnostmi podepsán tzv. vest­
fálský mír. O několik dní později 
ustávají boje i v Praze… Ale to 
předbíháme.

Neměli bychom tedy Bílou 
horou, kterou máme již „za dveř­
mi“, náš husitský seriál ukončit? 
Neměli jsme ho ukončit již daleko 
dříve? Domnívám se, že ne.

Díky hluboce zakořeněnému 
stereotypu, za který může zejmé­
na výuka dějepisu na základních 
a středních školách, jež mnohdy 
dosud vychází ze schémat mar­
xistické historiografie, je samotný 

pojem „husitská revoluce“ apli­
kován pouze na vrcholnou fázi 
české reformace. Ta zahrnuje hu­
sitské války a Jihlavská kompak­
táta, tj. roky 1419–1436. (Respek­
tive 1437, kdy umírá císař a král 
Zikmund Lucemburský, jímž 
zároveň mizí dynastie Lucem­
burků z českých dějin.) V obec­
ném povědomí je tedy husitství 
vnímáno právě prostřednictvím 
své vrcholné fáze, ačkoliv již před 
mnoha lety významní badatelé – 
František Šmahel a Petr Čornej 

– upozornili, že 
politický, ná­
boženský a so­
ciálně-kulturní 
vývoj husitské 
epochy nekončí 
lety 1436/1437, 
ale pokračuje 
i v následujících 
d e s e t i l e t í c h . 
Definitivně je 
prý zakončen 

náboženským mírem uzavřeným 
v Kutné Hoře roku 1485.

Jenže i poté v českých zemích 
pokračoval složitý vývoj nábo­
ženské otázky, a to souběžně 
s několika vlnami evropských 
reformací. Tento specificky český 
konfesijní vývoj však byl – velkou 
zásluhou 15. století a vítězstvím 
české reformace – nekrvavý a po­
sléze až pacifistický, a to i přesto, 
že do něj negativně zasahovali 
panovníci z rodu Habsburků. Vy­
jma pacifistické formy je zde ještě 
jeden výrazný rozdíl s „revoluční“ 
dobou před přijetím Basilejských 
(Jihlavských) kompaktát: Nevy­
jednávalo se s pomocí armád 
a postupně, přirozeně, opadlo 
i zapojení obecného lidu. Otěže, 
ale zejména hlavní odpovědnost 
za státoprávní vývoj Království 
českého, převzali čeští nekatoličtí 
stavové, jejichž pozice a význam 
během horké fáze husitské revol­
ty velmi posílila.

Roku 1575 stavové dosáhli 
uznání České konfese, unikátní­
ho konsenzu hlavních nekato­
lických vyznání. Česká konfese 
pak byla předchůdkyní mnohem 
známějšího a významnějšího Ru­
dolfova majestátu z roku 1609. 
Připomeňme si, že od Husa k Bílé 
hoře uplynulo 200 let. Ale ani 
po Bílé hoře a následné strašlivé 
třicetileté válce u nás „husitství“ 
neskončilo.

I  my tedy budeme pokra- 
čovat…

(S využitím portálu husitstvi.cz)
Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Kdy skončí doba husitská?

Níže přinášíme ukázku z  komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských 
táborů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. (Vydal 
Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, v roce 2021 
a 2023.)

V pátek 27. března 2026 se 
na sušickém náměstí uskuteč-
nilo oblastní kolo A soutěže 
Zednické klání, které je součástí 
celostátní soutěže podporující 
zájem o stavební řemesla. 

Naše škola SOŠ a SOU Sušice 
byla pořadatelem a Cech zedníků 
ČR vyzyvatelem této akce ve spo­
lupráci s odbornými firmami ze 
stavebnictví, kterými byli Wiener­
berger jako hlavní partner a Xella 
jako generální partner.

Do oblastního kola A se při­
hlásilo celkem 8 týmů z různých 
koutů České republiky – z Ostra­
vy, Hradce Králové, Teplic, Semil, 
Písku, Českých Budějovic, Tábora 
a nechyběl ani tým domácí školy 
ze Sušice. Bohužel z důvodu ne­
moci byli Táborští nuceni svou 
účast zrušit. 

Soutěžící, učni oboru Zedník 
a Zednické práce, poměřili své 
dovednosti, přesnost i schopnost 
spolupráce přímo před zraky ve­
řejnosti a odborné poroty. Soutěžní 

tým tvořili tři učni, a to zástupci 1., 
2. a 3. ročníku uvedených oborů.

Soutěž byla velmi náročná. Žád­
ný z týmů předem netušil, jaký úkol 
jej čeká. Až přímo na místě došlo 
k losování zadání, které kromě ge­
nerálního partnera soutěže nikdo 
jiný neznal. Soutěžící poté dostali 
výkresovou dokumentaci, podle 
které začali soutěžící plnit zadání. 
Na splnění zadání měli soutěžící 
přesně 5 hodin, během nichž mu­
seli zvládnout práci splňující deset 
hodnotících kritérií – například 
dodržení rozměrů, svislost, vodo­
rovnost, velikost spár, promalto­
vání, dodržení plošné rovinnosti 
a pravých úhlů či celkový estetický 
dojem. Žáci jsou při soutěži odká­
záni zcela na sebe, proto byla pro 
pedagogický doprovod připravena 
exkurze hradu Kašperk a Velhartice.

Na průběh dohlíželi čtyři od­
borní hodnotitelé, kteří posuzo­
vali nejen výslednou stavbu, ale 
i pracovní postup a dodržování 
technologických postupů. Hod­

notilo se například správné 
založení konstrukce, které 
bylo ztíženo nerovným te­
rénem historického náměs­
tí z dlažebních kostek, dále 
práce s materiálem, správné 
používání nářadí i celková or­
ganizace pracovního místa.

Soutěž probíhala ve vý­
borné atmosféře a přilákala 
řadu diváků z řad veřejnosti, 
kteří mohli sledovat práci 
budoucích řemeslníků pří­
mo v praxi. Kromě oblast­

ZEDNICKÉ KLÁNÍ oblastní kolo A – SUŠICE

ního kola A se koná ještě oblastní 
kolo B v Letovicích, kdy z každého 
oblastního kola postupují první tři 
týmy do dvoudenního finále, které 
se bude konat 12. a 13. května 2026 
v Písku. 

Práce zednických učňů byla 
na dobré odborné úrovni o čemž 
svědčí poměrně velmi vyrovnané 
výsledky. Bohužel náš tým ob­
sadil 6. příčku a do finálového 
klání se neprobojoval. Pro učně 
je to cenná zkušenost, kterou 
jistě zúročí v dalších soutěžích, 
které nás v nejbližších dnech 
čekají, a to mezinárodní soutěž 
„Mladý stavbár“ ve Spišské Nové 
Vsi na Slovensku a soutěž „Zed­
ník 2026 HELUZ“ v Plzni.

Velké poděkování, krom 
hlavních sponzorů soutěže, 
patří také společnostem BER­
GER BOHEMIA a.s., PRO-DOMA, 
SE, HASIT Šumavské vápenice 
a omítkárny, s.r.o., ECLISSE ČR, 
s.r.o. a  Weber Saint-Gobain 
Construction Products CZ a.s., 
kteří dodali do soutěže hodnot­

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
104 – Pirnerova

V tomto díle představíme ulici 
trochu zvláštní. Reálně sousedí s již­
ní stranou areálu ZŠ T. G. Masaryka, 
její označení najdete i na mapách, 
ale nepřísluší k ní žádný z okolních 
domů. Pozemky mají totiž východy 
do ulic kolmých. Pirnerova tudíž 
není uvedena u žádného čísla po­
pisného a nemá ani svojí ceduli 
s označením jména.

Ulice vznikla v souvislosti se stav­
bou čtvrti Burinka za první republi­
ky. Tehdy dostala název Klofáčova, 
zřejmě podle novináře a politika 
Václava Klofáče, který byl za první 
republiky ministrem obrany, za Ra­
kouska-Uherska poslancem Říšské 
rady a Českého zemského sněmu, 
kde zastupoval kurii městskou ob­
vod Strakonice, Sušice a Vodňany. 
Při velkém přejmenovávání a pře­
hazování názvů ulic v roce 1948 
dostala jméno Riegrova, při další 
hromadné výměně roku 1959 se 
stala Pirnerovou. 

Maxmilián Pirner, (1854 Suši­
ce – 1924) byl český malíř, ilustrátor 
a kreslíř období akademismu a sym­

bolismu, profesor pražské Akade­
mie výtvarných umění. Narodil se 
v rodině soudního rady Jana Pirnera 
v domě č. p. 36 v Sušici. Studoval 
monumentální malbu na pražské 
Akademii výtvarných umění, pak ví­
deňskou Akademii. Do roku 1887 žil 
s manželkou převážně ve Vídni. Pak 
byl povolán vyučovat na Akademii 
výtvarných umění v Praze žánrovou 
malbu. V roce 1896 byl jmenován 
profesorem, později i rektorem. 
Akademie. (cs.wikipedia.org) 

Maxmilián Pirner má pamětní 
desku na průčelí č. p. 33 nedaleko 
svého rodného domu. Zajímavostí 
je, že poprvé byla tato deska umís­
těna na muzeu, kam jí komunistická 
moc v roce 1980 instalovala místo 
desky protestující proti účasti USA 
ve válce ve Vietnamu, která tam 
ovšem nahrazovala původní des­
ku na paměť osvobození Sušice 
americkou armádou. První deska 
sušickému malíři navíc obsahovala 
špatné datum jeho narození. (Zdroj: 
Lhoták, Pachner, Razím: Památky 
města Sušice)�  text a foto ED

né ceny a obohatili Zednické klání 
svojí přítomností a prezentací své 
činnosti. Další poděkování patří 
městu Sušice, obci Modrava, spol. 
SULES s.r.o., a všem našim zaměst­
nancům a žákům, kteří se na uspo­
řádání a organizaci soutěže podíleli.

Za SOŠ a SOU Sušice
Bc. Jan Eger, garant stavebních oborů

Luboš Brabec a Antarktida
V  pátek 17. 4. se přijďte 

do kašperskohorského kina in-
spirovat příběhem umělce, kte-
rý si splnil sen a svou hudbou 
dobyl i nejodlehlejší kontinent 
naší planety! Slavný český kyta­
rista Lubomír Brabec se stal prv­
ním hudebníkem, který v roce 1997 
odehrál koncert přímo na Antarkti­
dě. Vedle vysoké umělecké kvality 
Luboše Brabce charakterizuje ještě 
dvojí posedlost. V archivech pátrá 
po dosud neobjevených či po sta­
letí zapomenutých skladbách. Zá­
roveň vyhledává pro své koncerty 
neobvyklé prostředí a nevšední 
dramaturgii. 

„Tento kout planety mi učaroval, 
protože je to jedno z posledních míst 
na Zemi, kde můžete sledovat původ­
ní řád, ve kterém má vše jasný smysl,“ 
říká kytarový virtuos Lubomír Brabec. 
Antarktidu už navštívil třikrát. „Nej­
dobrodružnější byla moje třetí cesta 
v roce 2004. Plavili jsme se na patnác­
timetrové plachetnici z Jižní Ameriky 
přes nejbouřlivější vody světa, tedy 
přes Drakeův průliv. Byli jsme první 
česká jachtařská expedice, která pro­
nikla tak daleko na jih, a také první 
česká expedice, která se v Antarktidě 

potápěla,“ vypráví vášnivý cestova­
tel, jachtař, potápěč a lyžař.

Brabec se narodil v Plzni, kde 
v dětství začínal nejprve s hrou 
na housle, které pak vyměnil za ky­
taru. Studoval na konzervatoři v Plzni 
a Praze a v osmdesátých letech po­
kračoval ve studiích ve Velké Britá­
nii. Spolupracoval s velkou škálou 
umělců z oblasti klasické i populární 
hudby. Čeká vás napínavé a zároveň 
humorné vyprávění o cestě za le­
dovce a tučňáky, úžasné fotografie 
z expedice promítané na plátno 
a samozřejmě živá hudba na kytaru, 
která vás přenese až na bílý konti­
nent. Moderátorka Ivana Urválková 
se postará o to, aby pořad byl inter­
aktivní – budete mít možnost ptát 
se na všechno, co vás o Antarktidě, 
cestování nebo hudbě zajímá. Dozví­
te se třeba: Jak se na Antarktidu do­
stane koncertní kytara? Jak se hraje 
hudba, když venku řádí vítr a mráz? 
A proč je Antarktida tak důležitá pro 
celý svět? V kašperskohorském kině 
v pátek 17. dubna v 17 hodin se vše 
dozvíte a hlavně uslyšíte. Vstupenky 
již v prodeji na IC na radnici a také 
v kině před začátkem pořadu. 

Radek Nakládal
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Zajímavosti

Zeleného na klavír. V druhé části 
přehlídky moderátorka vyzpoví­
dala modelku Martinu Šmukovou, 
která stojí v čele nadačního fondu 
Pink Bubble a byla uspořádána 
dražba jedinečné upcyklované 
košile designérky Kamily Vodo­
chodské. Výtěžek 5000 Kč byl ur­
čen právě nadaci Pink Bubble.

A takto byly v Sušici předsta-
veny vystavující značky:

Veka – česká značka nadčasové 
módy tvoří kvalitní dámské oble­
čení s důrazem na jednoduchost, 
detail a udržitelnost. Věří, že méně 
je více – proto navrhují nadčasové 
střihy z kvalitních materiálů, které 
se dají mezi sebou snadno kombi­
novat a vydrží ve vašem šatníku 
opravdu dlouho. Každý kousek 
vzniká v malé dílně v Praze s maxi­
mální péčí o zpracování. Soustředí 
se na čisté linie, precizní ruční práci 
a pohodlí, které umožňuje nosit 
naše oblečení od rána do večera – 
ráno v lodičkách, večer v keckách. 
Styl zůstává. Cílem značky Veka je 
vytvářet oblečení, které ženy ne­
jenom nosí, ale které jim dodává 
sebevědomí.

SECOND HAND GALLERY si 
připravil tu nejroztomilejší dět­
skou módní přehlídku. Obléknou 
se u nich ale i dospělí. Jedná se 
o obchod s použitou módou, který 
významně pomáhá méně zatěžo­
vat životní prostředí. Na trhu je již 
16 let a v současné době má dvě 
kamenné prodejny, ve Strakoni­
cích na adrese u Svaté Markéty 117 
a v Písku na Floriáně. Nabízí ob­
lečení všech velikostí a také boty 
a doplňky. 

Pod značkou Ilka Fashion na­
vrhuje a šije Ilona Šrámková v jiho­
českém Táboře oblečení, které se 
přizpůsobuje ženám, podtrhuje 
jejich osobnost a sluší i nekon­
fekčním postavám. Její lokálně 
vyrobené kolekce, které si můžete 
prohlédnout na www.ilka.cz, milu­
jí reálné ženy toužící po kvalitních 
modelech, jež se přizpůsobí jejich 
potřebám. Jak sama zakladatelka 
značky říká: „Za první republiky 
měla každá žena svou modistku. 
Oblečení se přizpůsobovalo ženě, 
ne žena oblečení. Právě na tomto 
principu stojí Ilka fashion.

Značka ba.hu vznikla z potře­
by spojit pohodlí s estetikou, kte­
rá má duši. Barbora Hubka věří, 
že oblečení by mělo být nejen 
příjemné na těle, ale i inspirovat 
– dodat pocit lehkosti, sebejistoty 
a originality v každém dni. Tvoří 
dámské a částečně i pánské vol­
nočasové oblečení, které vyniká 
promyšlenými detaily a nadča­
sovým střihem. Každý kousek 
vzniká s  důrazem na  kvalitu, 
funkčnost a malé odlišnosti, díky 
nimž vyniknete, aniž byste museli 
křičet.

V my.pled, za kterým stojí Ro­
mana Fetting a její tým se rodí 
elegance s příběhem. Za každým 
kouskem, který opouští dílny 
značky my.pled, stojí ruce a srdce 
někoho z nich. Věří, že pravá ele­
gance pramení z hloubky příběhů, 
které společně tvoří a sdílí. Ces­
ta my.pled je plná objevů, učení 
a sdílení.

Marie Vinická není módní ná­
vrhářka, ale celý život tvoří – nejpr­
ve z nutnosti, později z čiré radosti. 
Šití, pletení i výroba doplňků se 
pro ni staly osobní terapií, únikem 
i způsobem, jak si plnit sny. Přes­
tože pracuje ve stavebnictví, čeká 
ji na akci Sušice Móda a Řemeslo 
její první módní přehlídka. Ta je 
důkazem, že na splnění tvůrčích 
vizí není nikdy pozdě.

FASHION SHOW a DESIGN MARKET zaplnily sokolovnu
Agentura Verona ve spoluprá­

ci se Sušickým kulturním centrem 
uspořádala 28. března v sušické 
sokolovně již čtvrtý ročník akce 
Móda a Řemeslo, která se skládá 
z Design marketu – řemeslného 
trhu s originálními výrobky od lo­
kálních tvůrců a Fashion show – 
módní přehlídky udržitelné módy. 

Na celou sobotu se sokolovna 
opět proměnila v netradiční módní 
a obchodní dům plný života. Přes 
den na chodbách, v Husově sále 
a na bočním balkoně probíhal 
řemeslný trh a večer se v hlavním 
Tyršově sále uskutečnila módní 
přehlídka. Občerstvení pro ná­
vštěvníky zajišťovala Restaurace 
Sokolovna a zakázková výrobna 
dortů a dezertů Smlsni si.

Umělečtí výrobci a řemeslníci 
na trhu nabízeli šperky, kerami­
ku, doplňky, přírodní kosmetiku 
a  módní oblečení. Jednalo se 
o tyto značky: Matka s háčkem, 
Vonný koutek, Prálales, U  kla­
tovské panenky, DREAMERshop, 
VeKa, Ba.hu, Keramika z Cihelny, 
Ilka fashion s.r.o., EDISI, by minuss, 
Plastery, Keramírna, My.pled, Olga 
Vondráková, Šumava Forrest, Laibl­

cosmetics, Nu Skin a Mindfulkids.
cz, Tomáš Holub, ReTaška, Myd­
lárna Šafrán, ByFlos, Mandalky.
od Jjidotky, Yesmonite, Tamarchi, 
India Blessing, Antikvariát Sušice. 

Večer netradiční uspořádání 
sálu dávalo tušit, že zde proběh­
ne módní přehlídka. Od pódia se 
prostředkem parketu táhlo pře­
hlídkové molo, sedadla pro diváky 
byla rozmístěna po jeho stranách. 
Na scénu vstoupila moderátorka 
večera Silvie Ritter, poděkovala 
partnerům akce – městu Sušice, 
Laibl Cosmetics a Holidayparku 
Mlázovy a na jeviště pozvala ředi­
tele Sušického kulturního centra 
Karla Sedleckého. Ten potvrdil, že 
podporu lokálních řemeslníků, 
tvůrců i malých podnikatelů po­
važuje za důležitou a poděkoval 
Veronice Skálové z Agentury Ve­
rona za spolupráci. 

Pak už program na svá bedra 
vzaly modelky a při korzování 
po přehlídkovém mole předved­
ly róby zúčastněných značek. Aby 
si potěchu užily i uši, byl vizuální 
program proložen hudebním vy­
stoupením zpěvačky Elen Kubalo­
vé a multiinstrumentalisty Tomáše 

Designérka a módní návrhářka 
Kamila Vodochodská v Sušici 
představila modely nové značky 
s názvem Rethink. Rethink je čes­
ká značka, která věří v druhé šance. 
Pro oblečení. Pro materiály. Pro 
příběhy. Založily ji Eliška a Kami – 
dvě ženy, které se rozhodly změnit 
způsob, jakým přemýšlíme o tom, 
co nosíme. A o tom, co vyhazu­
jeme. Rethink znamená doslova 
přemýšlet znovu. Zastavit se. Podí­
vat se na věci jinak. Vzít to, co bylo 
odloženo – denim, vlnu, košilovinu 
– a dát tomu nový tvar, nový smysl, 
nový příběh. Každý představený 
kousek je upcyklovaný. Vytvořený 
z materiálů, které už jednou žily. 
Které nesou stopy svého před­
chozího života. A právě v tom je 
jejich krása. Rethink není o módě 
na jednu sezonu. Je o hodnotách, 
které vydrží. O cirkulární ekonomi­
ce, která má smysl. O ženách, které 
stojí za každým stehem.

Modelky byly nalíčené čes­
kou kosmetickou značkou Laibl 
Cosmetics. Tým této značky pod 
vedením vizážistky Šárky Laiblové 
měl na starosti i make-up a hairs­
tyling. V závěru moderátorka pří­
tomné pozvala na 5. ročník Písec-
kého víkendu módy a designu, 
který se uskuteční 1. a 2. května.
� Eduard Lískovec

Foto Martin Kalný


